
Forgácsok 

azé lenkett amerikai tengernagy egy 

lsztói gyülésen a legnagyobb hatá- 

zltsággal kijelentette, hogy a kon- 

szus által elfogadott filottaépitési 

rcrana csak kiinduló pontja lehet a 

bbi tengeri tegyverkezésnek, mert 

ia és Amerika közt elkerülhetet- 
léna háboru kitörése. Hiába cáfolták 

Plunkett kijelentéseit az Egyesült 

e össégnélküli fecsegésének, a té- 

a tengernagynak adnak igazat. 

öljebb azt bizonyitják, hogy a ka- 

l k még nem tanulták meg a diplo- 

ák títkos és kétértelmű nyelvét, 
pem nyiltan és köntörfalazás nél- 

horus szándékai, akkor miért növeli 

iottájának egységeit és ha a ha- 

ak komolyan és fentartás nélkül 

Mert, ha Amerikának nincsenek 

ják a világbékét, miért hiusul 

- látszólag csak részletkérdése- 

de valójában az akarat hiányán 

am... inden eddig összeült lefegyverzési 

fi Mierencia? Az amerikai admirális 

110 ki a mesterségbeli, hivatásos 

ijákper fál ama közvetlensége volt, aki legjob- 

attamelyéa van informálva arról, hogy a kö- 

tartottak Bvőben milyen célkitüzések vár- 

fiatalkoru bünözők feltünően 

ly száma, amely nem is mindig a 

lacsonyabb rétegekből kerül ki, 

nyitja azt, hogy valami hiba van 

ermekek nevelése körül. Nem be- 

ink ezen a helyen arról a számos 

ésről, amelynek a kiskoru ki van 

még-, esupán azokról a hibákról, me- 

8 ket e téren a szülők követnek el. A 

1f rmnmek helye nemcsak jelképesen, 

em szó szerint is a gyermekszobá- 

van. Legyen az ő külön birodalma 

a helyiség, amelynek határain tul 

1 terjedhet látóköre. Amig az ala- 

és szakszerü, de egyuttal gondos 

ilágositás ideje el nem következik, 

vermeket szinte hermetikusan el 
zárni a külvilágnak minden olyan 

ényétől, amely romboló hatással 

t zsenge erkölcseire. Manapság 

nos - mindennapi látvány, hogy a 

adabb száju társalgása örökidőkre 

ilyen koraérett, a felnőttek dolgai- 
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i kimondják, ami a szivükön fek- 

koruakat elcipelik zsurokra, társa- 
: azonban azt, hogy a kisántánt államai 

között a viszony elhidegült volna. 

ételyezheti egész gondolkodását. 

kal, azután a társadalmi renddel amely- 

nek korlátait habozás nélkül és sok- 

szor önkénytelenül is átlépik. 

Máról holnapra azt vettük észre, 

hogy a cipő ára horribilis, normális ke- 

resetü ember számára szinte megfizet- 

hetetlen magasságra szökött fel. Nem 

helyi, hanem világtünet ez és a szem- 

lélő hiába morfondirozik, hogy mi 

okozhatta a nyersbőr ilyen mértékte- 

len megdrágulását, nem fog találni 

egyetlen kielégitőén hangzó magyará- 

zatot sem. A bőrkereskedők azzal ér- 

velnek, hogy a kinálat csökkent, a fel- 
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dolgozók és cipésziparosok viszont a 

nyersbőrkereskedőket okolják a szerin- 

tük indokolatlan áremelésért. Miután 

pedig kétségtelen, hogy a bőröket szol- 

gáltató állatok nem léptek sztrájkba 

és nem tagadták meg irhájuknak ipari 

célokra való feldolgozását, olyan in- 

dokolásról kellett gondoskodni, amely 

akceptábilis is legyen és egyuttal a 

tömegek szemében mentesitse a bőr-' 

kereskedőket az indokolatlan áru- 

uzsora vádja alól. Csakhamar létre- 

jött az elfogadható, de eléggé fantasz- 

tikus magyarázat, amely hiteles bőr- 

ipari szakértők szerint a következő- 

Előfizetési árak: Temesvároti és vidéken házhoz kézbesiye 

havonkint 60 lei, negyedévre 160 lei, félévre 500 lei, egész évre 

é00 le. Külföldön havonkint 90 lei, negyedévre 250 let, 

félévre 450 lei, egész évre 900 lei, postai kézbesítéssel együli. 

Áhami ösztviselők és nyugdijasok 200, kedvezményt élveznek. 

TIMISOARA, IV. ÉVF. / 24 SZÁM 

képpen hangzik: 

Az orosz szovjetkormány az utobbi 

hónapokban ügynökei révén egész Eu- 

rópában nagyarányu nyersbőrvásárlá- 

sokat eszközölt, amelyek során minden 

lehető és feltalálható készletet össze- 

vásárol. Ezzel a szovjet drágulást 

akart előidézni az európai bőrpiacon, 

hogy ezáltal is elégületlenséget vált- 

son ki a fogyasztók körében és ez elé- 

gületlenség utóhatásaként terjessze a 

bolsevista eszméket. 

Szép, tetszetős és hihető magyarázat 

Csak az a baja, hogy kevesen akad- 

nak, akik elhiszik. 

...................
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lső vizit 
lesz román részről Németországban a küi 

ügyminiszier berlini látogatása a háboruóta 

Temesvár, január 29. 

Titulescu külügyminiszter 

ma, vasárnap reggel érkezik Párisba 

és még a délelőtt folyamán találkozni 

fog Poincare miniszterelnökkel 

és Briand külügyminiszterrel. Ti- 

tulescut hétfőn D o umenrg e köz- 

társasági elnök is fogadja. A jövő hét 

szerdáján Titulescu Berlinbe érkezik 

és 
ő lesz az első román külügyminisz- 

ter, aki a háboru óta Berlinbhen lá- 

togatást tesz. Tituleseu íitt három 

napig marad, majd visszautazik 

Párisba és valószinüleg február 

hó tizedikén érkezik vissza Buka- 

restbe. 

Az Adeverul szerint a kisantant de- 

marsa a Népszövetséghez a szentgott- 

hardi fegyvercsempészés ügyében 

azért szenvedett halasztást, mert Titu- 

lescu külügyminiszter táviratilag 

ilyen értelmü kérelmet terjesztett elő. 

Kiderült ugyanis, hogy a népszövetsée- 

gi tanácsnál csakis egyhangu határo- 

zattal lehet lépést tenni ebben az ügy- 

ben, a jelenlegi helyzetben azonban 

nem lehet számitani Németország és 

Olaszország hozzájárulására. Ezért 

Títulescun helyesebbnek tartja. hogy 

előzőleg tárgyaljon ezekkel az orszá- 
gokkal. Ezenkivül a külügyminiszter 

tekintettel van arra is, hogy 

a Népszövetség márciusi üléssza- 

kán kerül eldöntésre a román-ma- 

gyar birtokper és ezért nem akarja 

ezt az ügyet még egy másik kér- 

déssel is komplikálni. 

Az elhalasztás semmiesetre sem jelenti 

A Daily Telegraph is foglalkozik a 

szentgotthardi incidenssel és megjegy- 

zi, az általános hiedelem az. hogy a 

kisántánt tervezett kollektiv jegyzéke 

ebben az ügyben azért maradt el, 

mert Titulescu római utja alkalmával 

más belátásra jutott. A lap megelé- 

1! gedéseel látja, hogy Titulescu római 

nyilatkozatai olyanok, melyekből arra 

lehet következtetni, hogy Románia 

mindegyik nagyhatalommal egyforma 

ióviszonyt akar fentartani. 

Ezzel Tituleseca több tapintatot 

árult el, mint némely államfértfi, 

aki különös előszeretetet mutat 

egyik, vagy másik nagyhatalommal 

szemben, miáltal egyrészt saját 

országát hübéri nivóra sülyeszti, 

másrészt pedig a nagyhatalmak- 

kal surlódásokba keveredik. 

Tifulescu 

-
-
-
 

Remélhető - jegyzi meg a lap - Ti- 

tulescu belátja, hogy a tengerszorosok 

szabadsága, ami egy román-orosz há- 

boru esetére Románia számára életkér 

dés, elsősorban az angol hajóhadtól 

tügg. 

A Petit Parisien szerint Titulescu 

nyilatkozatai mindenféle kétértelmüsé- 

get eloszlatnak és megnyugtatják azo- 

kat az aggodalmaskodókat, akik a 

szentgotthardi ügyben a kollektiv 

jegyzék elmaradása révén Bukarest 
politikájában irányváltozást látnak. 

A lap szerint Titulescunak Albániára 

és a Balkán békefeltételeire vonatko- 

zólag tett kijelentései szintén jó ha- 

tást váltottak ki. 

Párisi hiradások szerint a Népszö- 

vetség legutóbbi ülése óta az op- 

tánsperben állandóan tárgyalnak, 

hogy valamelyes megegyezésre jus- 

sanak. A tárgyalások különösen 

az utóbbi időben vettek kedvező 

fordulatot. 

Ugy látszik, hogy a Titulescu által 

folytatott római tárgyalások során a 

román külügyminiszternek Magyar- 

országgal szemben való álláspontja is 

megváltozott. Biztató előjelek vannak, 

hogy Románia az optánsperben nem 

zárkózik el a méltányos megegyezés 

elől. Ezeknek a pénzügyi kérdéseknek 

megoldása céljából Titulescn Rómá- 

ból Párisba utazik, ahová több román 

pénzügyi szakembert is rendelt. Egyes 

értesülések szerint Titulescu rövide- 

sen érintkezésbe lép a pénzügyi meg- 

egyezés tárgyában Magyarország de- 

legátusaival. Titulescun különben az 

ujságiróknak adott interjujában az op- 

tánspörrel kapcsolatban kijelentette. 

hogy 

olyan formulára törekszik, amely 

előzékeny a magyar kivánságokkal 

szemben anélkül azonban, hogy ez 

a román érdekeket sértené. 

Egyik ujságiró ama kérdésére meny- 
nyiben felelnek meg azok a hirek a va- 

lóságnak, mintha a kisántánt egyes 

államai között nézeteltérés uralkod- 

nék, Titulescnu nagyon diplomatikos 

választ adott. Kijelentette, hogy 

a kisántánt egyes államai között a 

békeszerződések rendelkezéseinek 

megtartása és a jelenlegi állapot 

biztositása tekintetében semmiféle 
differencia nincsen, 

Románia politikája a béke szolgálatá- 

ban áll és ebből kiindulva egy balká- 
ni Locarno eszméjét rendkivül rokon- 
szenvesnek találja. Ennek az eszmének 
a megvalósitása nem Románián fog 

raulni. 
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Temesvár, jan. 28. 

Brousson, Anatole Franca egy- 

kori titkára, ki az elhalt mester háló- 

közön- szobatitkaival kedveskedett a 

ségnek s e kétes értékü dicsőség ré- 

vén valóban világhirnévre tett szert, 

most uj fegyvertársra talált, Ray- 

mond Escholier iró személyében. 

Ő már nem elégszik meg az egyszerü 

diffamalással. Tovább megy, lerántja 

a sárba, Anatole 

France egész irodalmi munkásságát 

a szemfödélnek 

meghempergeti 

s végül a halottnak, 

sem kegyelmez. Egyszerüen arra szó- 

litja fel 

hogy rugja végérvényesen a Nirvá- 

Franciaország ifjuságál, 

nába még emlékét is az elhunyt nagy 

embernek, hisz ugysem akad egyet- 

len igaz francia sem, ki ne utasitaná 

vissza felháborodva még a gondola- 

tát is annak, hogy esetlegz Anatole 

France sirja szomszédságában alhas- 

sa utolsó álmát. Ime a kegyeletsér- 

tésnek s a durva bántalm zásnak ez 
a szinte példátlan dokumentuma, 

ahogyan néhány nap előtt Nouvelle 

Litteraireben megjelent: . 

Bemutatták őt, a szkeptikusok pápá- 

ját, mint patriárkát, mint mágust, 

mint profetát. De hát tényleg az uj 

idők profetája ő? Talán elfelejtettük 

volna igazi lényegét? 

forradalom óta senki sem volt 

Hisz a nagy 

iró 

az ő szemében. Nem tudtak irni Cha- 

tanbriand, Hugo, Balzac, Verlaine, ki- 

gunyolódás tárgyai voltak szemében. 

A festészet is megállott számára Ing- 

resnél s a muzsika Mozartnál. Ez a 

contemporaine hisztorikus nem vett 

tudomást századáról. Ennek az elő- 

kelősködő irának nyelve mithologi- 

kus volt, miközben a szindikalistát ját- 
szotta. A kis embhereket, a mesterség- 

belieket, kétségtelenül szerette, de fe- 
Jölről, arisztokrata módon. Háza mo- 
narch kus volt, stilusa raffinált, igazi 

gondolatai a dolgokról el voltak buj- 

tatva. 

Szóval ő apostol! De hát akkor mért 
hiányzott a hátorsága, a fölség érzete 

s az áldozatkészség? A nagy küzde- 

lem bhaijnalán ez a „mauvai maitra" 

a „rossz mester", a gyávaság dicsősé- 

gét zengte, s tolla elnyelte a hősies- 
ség mirndan esodáját. Jeanne d'Arc 

vagy Napoleon, ha elhinnénk neki, bo- 
hócok vagy olasz komédia alakjai vo' 
tak. Nem értette meg őket. Ez ez em- 
ber, ki egész messze volt a filozófiától 
elti-- ptvel. ez a .Parilk'ac 

korabeli hülye" nem tudta megragadni 
a lelkiismeret nagyszerü küzdelmeit. Ő 
egyáltalán sohasem ér ett meg sem- 
mit. Tudomásul vette a háborut, de 
nem érezte e'jövetelét. Ahelyett h-g- 
felöltötte volna a nemzetőrség sapkáját. 
mint Hugoa Vikor, kt gyülölt és ir- 
gyelt, Tourainebe szökött s ott élte 
vidárm vrariai „ haza legn gyobb el- 
lenségei körében. Egy hős front katona 
halála előtt azt kivánta, hogy temes- 
sék hamvait Lamartine sirjia mellé. 
De vaiion gondolna-e bárki arra, ki 
visszatért a nagy háboruból, hogy 
Anatole France srbalma mellett kér- 
jen egy kis szögletet? Ennek a „ressz 
mesternek az egykori harcosok s 
a mai iliuság, mely egyenes, követke- 
zetes és erős, es"k eggvel adózhat: - 

Nagy botrány 
a francia irodalom berkeibemn egy cikk 
miatit, amelyben Anaiole Francet, a halha- 

tatlan francia irót hülyének nevezilk 

Tudjuk, származik honnan ez a 

vais maitres cimen ilyen 

keznie. 

szerepel többek között Luther, 

mic? Az akadémia örökös főtitkára 

Világnézetek óceánja választotta 

őket, ellentétes pólusok voltak és Dou 

ról való, lényegbe vágó, sulyos kriti 

káját: 

bántettam volna! 

nem lehetnek 

dóbbak, 

minsteri hercegnél? 

arisztokratái? 

latilag szociális, tehát 

! 

ven keresztül vonza az 

gondolkodást? Talán helyi 

lésekre járjon agitálni 

mozgató szellem, vagy 

cözben hókaparóknak, 

Takása monarchikus volt, 

nyesebb, ragyogóbb, mint bár"-ié. 

Igaz! 

leszi szobrok, ha nem nála, ki ugy is- 

a jobban? Hellas lelki helytartója 

volt a tizenkilencedik században. mint 

fizennyolcadikban Goethe. Nem 

legméltóbb muzeum-e szobrok, képek 

missalék, inkunábulumok, szőnyegek, 
ázák számára ez a páratlan otthon, 

a 

2l a legihlettebb kéz simogatása s a 

legittasabb szempár szüntelen yis za- 
térő tekintete kereste minden száza- 
dok ezernyi rejtett szépségét? 

Eddig tart a kegyeletsértő kirohanás. s 

Tehát rossz mester volt Anatole France? 

aposztrofálás. Veullot Louis a nagy teo- 

logus irt a „rossz mesterek", .les mau- 

kritikai 

munkát. Dehát azért nem kell szégyen- 

Elég jó társaságban van. Ott 

Sha- 

kespeare, Voltaire, Moliere is. De Ve- 
ullot hangja mindig csupa odaadás a 

nagysággal szemben, egész más ter- 

mészetük kifogásai. Vagy talán Dou- 

el 

mic mégis igy zárta le Anatole France- 

= Sajnálom és bocsánatot kérek, ha 

egy kitünő nagyszerü mestert meg- 
Y 

S az arisztokráciája? Hát a tollnak 

Uralko- 

hatalmasabbak akár a west- 

Nem volt gyakor- 

képmutatól 

Nem elég talán az a szociális delej, 
amely a témán, betün, szemen s szi- 

egyetemes 

népgvü- 

a világokat 
kurtakores- 

mákban tegyen bizonyságot poharazás 

hogy tényle- 

szereti őket egész emberiességével? 

szóval fá- 

De hol sorakozzanak a perik- 

merte az elszállott korokat, mint senki 

a 
végül a leggonoszabb vád. Hogy 

gyülölte és irigyelte az ifjuságot s 

z kortársait. Hisz ő fedezte fel, ő melen- 

a leghazát- 

lanabbakat. a tüzhelynélküli talentu- 

mokat, mikor még csak gunyos neve- 

gette bátoritó irásaival 

tés volt osztályrészük számos oldairál. 

Az uj kritika alapmüvében, a La vie 

litteraireben lát először napvilágot 

1888-1892-ig uij világosságok messzi 

tüzeit gyujtva. A szavak, a gonosz 

szavak, melyeket felsodor a szél, mint 

. a pelyvát, elvesznek a kietlen semmi- 

ségbe. De seripta manent, megmarad- 
1 

csak hogy gya- 

Ezt 

nak a müvek. Lássuk 

ltázta Anatole France Verlainet. 

irja róla a La vie litterairben: 

- Igen, azt mondják, hogy Verlaine 

futóbolond, őrült. Elismerem, hogy 

őrült s amellett egy gonosz. egy szent 

és egy gyermek. De vigyázzatok em- 

berek, hogy ne csufoljátok fulo tul 

őt, kiről egyszer lesütött szemmel 

kényszerültök majd ugyanazt elmon- 

századá- dani, amit Villonról, - 

nak legnágyobb költője volt... 

Alig néhány évvel halála előtt a 

egy kis 

hol 

diákok, festőlányok, irósüvelvények és 

fogyasztották 

mester néhány jó emberével 

montmartrei vendéglőbe távedt, 

cyéb kisemberek sze- 

rény ebédjüket. Magas elegáns alakja 

ett állott 

azonnal őrá tévedt. S mit tett a fran- 

az ajtóban, minden szem 

cia ifjuság? Egy hangos szó nélkül 

felállott abban 

lantásban s olyan tiszteletteljes csend 

mindenki a szempil- 

támadt még a konyhában is, hogy a 

légy rebbenését is meg lehetett volna 

meghatottan 

kalapjál 

hallani. Anatole France 

emelte le széleskarimáju s 

csak ennyit mondott: 

- Merci... 

Ezt a tiszteletet akarja Escholier el- 

venni tőle. az irodalmi pápától, ki a 

legcsódálatosabb gondolatok tiarájál 

viselte magas homlokán. Nem lehet. 

a kormányzásra vágyó nemzeti pa 
párt között. 
Ma már részletei is napvilágra k 

rültek Jorgaés Michalackh 
beszélgetésének. A liberális párt sz 
rette volna Jorgát eltávolitani Mani 
Gyulától és ez esetben Jorga lett vo 
na a liberálisok által ajánlott 
mányutód, igen természetesen Tit 
cuval kombinálva. De Jorgát nem 
került eltériteni. ő csak a harci e 
zöket kifogásolta,. de kitart a Mai 
val létesitett paktum mellett és nei 
hajlandó a liberálisoknak falazni. 
hát 

a liberálisoknak az a törekvési 
hogy ne közvetlenül Maniu kerül 
jön utánuk kormányra, hanen 
Jorga-Titulescu kombináció val 
suljon meg, Jorga makacs kitar 
tásán meghiusult. 

Jorga is élénk figyelemmel kiséri 
jasii népgyülést és hivei természetes 
résztvesznek azon. A politikai szen; 
ció erejével hat a bukaresti Curentul 
nak ama értesülése, hogy a régens 
nács külön megfigyelőt küld Jasib 
aki a népgyülésről, hangulatáról 
számol. Az ellenzék arra számit, ho 
a népgyülésen ötvenezer ember v 
részt. Jorga tanár megbizásából Ta 
c a egyetemi tanár vesz részt a Jor, 
párt nevében a nemzeti paraszt 
mai nagygyülésén, Az ellenzék vez 
már tegnap csaknem kivétel nélkül 
Jasiba utaztak, hogy a nagygyülésen 
résztvegyenek és ott felszólalásaikban 
hirdessék a legelszántabb harcot a kor 
mány ellen. 
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Temesvár, jan. 29. 
egy napsütéses délutá 

épületes látványban volt részük a 
mesvár-resicai személyvonat utasain 
a zsidovini állomáson. Az utasok ai 
lettek figyelmesek, hogy a pályaud 
varon óriási lárma hangzik, mire vala 
menyien kiváncsian leugráltak a 
natról és a zaj felé futottak. Az áll 
más alsó végén két vasutast lát 
a földön hemperegni, amint egymá 
szidva-cibálva verekedtek. A ver 
dők Maclac Ferenc forgalmi h 
talnok s Borcovici váltókezelő 
tak. A verekedés abból indult ki, hog 
a váltókezelő megtazadta a kapol 
parancs teljesitését és az őt felelősségr 
vonó forgalmi hi atalnokkal gorom 
báskodott. Borcovici ugyanis szeret 

bepálinkázot! 

Az ősszel 

talenek tit 

Mu 

uu 

lakbéne 

1elnek n 

Ésnet 
4l4 

ujlitat és 

Ildt 
vol. 

II ette m 

az italt és aznap is lukban, 

Maclac forgalmi tisztviselő a váltóke a 
ő ; A ... 01 zelőnek valami szolgálati utasitás ulb : 

adott, amire az azt válaszolta, hogy I 
; 

Elérhetetlen és letéphetetlen az a ma- 
gas tiara, melyből a halhatatlan szel- 
lem örök világossága árad. 

Flaneor. 

Bukarest, január 28. 
Általános érdeklődés előzi meg a 

nemzeti parasztpártnak kormánybuk- 
ató akeiója során ma Jasiban tartan- 
ló első népgyülését. A népgyülés oly 
vagyméretünek igérkezik, hogy a párt- 
vezetőség két nagy termet bérelt és 
egyszerre két helyen tartják meg a 
népgyülést. 
A politikai közvélemény pártállásra 
való tekintet nélkül nagy figye- 
lemmel kiséri a jasii népgyülést, 
különös tekintettel arra, vajjon az 
ókirályságbeli tömegek milyen 

a a Nyilt sis 
kezdi meg a harcoit az ellenzék a kor- 
mány ellen a mai jasii népgyülésem 

amaka 

akkal 

! szimpátiamegnyilvánulást rendez- 
nek Jasiban a nemzeti parasztpárt 
mellett. ; 
Manin Gyula diadalmas bevonulá- 
sa lesz a jasii gyülés az ókirályságbeli 

paraszttömegek szivébe - mondják a 
nemzeti parasztpártiak. - Fiaskó éri 
a kormánybuktató akció első állomá- 
sát, - vélekednek a liberálisok. Korai 
volna jósolni, kinek lesz igaza. Tény 
az, hogyha a kormányhatalom telje- 
sen szabad kezet biztosit az ellenzék- 
nek, ugy kezdetét veszi a nagy torna, 
az utolsó köüzdelem a kormánypárt és 

Örökké fiatai marad, ha 
Mária-szeplőkrémet használ! 

Timisoarán Cea-Kraver. Pelváros 

Ártalmatlan! Watásáért felelőszég! 
Mária-puder 35, 20 L, szappan 18 L, 
Három tégelyt diimentesen üld a fő- 
lerakat: CSASZAÁR-Dpatika. T.-Mures, 

Kertész-gvégytár, Józsefváros. 

hogy végérvényesen elfeledje. 
zzzzzzzzzzn s e emzztz s emzzmezs e aemmmzusmzzt ezmees 

! DE EYSSEN GYULA tanár ! : 
felelősséggel előkészit polgári, ő l A középiskolai vizsgákra, éretiségire. ? H UDAPEST, Erzsébet-körut 48, mn, 12 ] (4005) 

nem sürgős és majd akkor végzi el, ha 
kedve tartja. A forgalmi tisztviseló 
erre kérdőre vonta, mire a váltókezel 
gorombáskodással válaszolt. A forgal 
mi hivatalnok erre dühében arc 
ütötte Borcovicit. Izy támadt aztán a 
verekedés, amely majdnem egynegyed 
óráig tartott. Az egész verekedés alat 
természetesen az állomáson szünetel 
minden forgalom. A két verekedő fi 
lett most itélkezett a vasuti fegyelmi 
birós Az itélet mindkettőt egyfor 
mán vétkesnek találta és elrendelte fe- 
gyelmi nton való áthelyezésükel 
azonkivül a biróság a forgalmi fiszte 
is és a váltókezelőt is három-három 
hónapra felfügesztette a szolgálal 
alól. egy-egy évre pedig kizárta őke 
minden előléptetésből. 

4n 
ag. 

B oelcson és jól 
akar szép butort vásárolni, csakis 

SIEBOLD butorgvárába menten. 
Timisoara 11, Távírda-u 19 Tel. 8-00 

ri 

a szép akar lenni, 
használjon KULKA-féle 
Hliom-tejkrémet, liliom- V 
tejszappant, liliompu- . 
dert, 3 szinben. Kapható 
kizárólag KULKA Emil városi 
gyógyszertárában, a „Fekete Sas- 
hoz, L, Szentgyörgy-tér. 
zy e
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Egymásnak adják a kilincset az em- 

erek a Lakóvédő Egyesületben. Aki 

iy lejár, egy sem háziur, hanem gon- 

októl szorongatott lakó. Mind-mind 

háziurra panaszkodik. Mentől köze- 

bb van május elseje, annál több és 

5bb szekaturákban van része egyik- 

"hásik lakónak a háztulajdonos részé- 
őől. Egy csokorra való ilyen panaszt 
" zedtünk össze alig egy óra alatt. No- 

hina sunt odiosa. A nevek gyülölete- 

ek, mondja a latin. Nem is fő itt a 

év. a lényeges az, hogy miként igye- 

eznek a háziurak a lakók életét elke- 

eriteni. Az Erzsébetváros egyik ut- 

ájában van egy ház, ahol csupa kis 

; akás van. A mult év májusa óta a 

W kók itt a megállapitott magasabb 

akbért fizetik. A háztulajdonos 

zonban ezzel nem elégedett meg, ha- 

em havonta igyekezett a lakbért fel- 

rófolni 
Mikor minden kisérletezése hiába- 
való volt, kijelentette, hogy a lak- 

bér ellenében csak a lakást köte- 
les a lakónak átengedni, de a fás- 
kamrát már nem. Közölte a lakók- 

kal, hogy a fáskamra használatéri 

havi kétszáz leit szed. 
lakók legtöbbje ebbe nem egyezett 

ele, mire a háziur egyszerüen lebon- 

utta a fáskamrájukat és azóta kény- 

lenek tüzifájukat a konyhában tar- 
m ani. 

Ez az eset a Mehalából való. A há- 

iur itt sem elégszik meg az eddig! 

akbérrel. Kijelentette, hogy vagy fi- 

etnek magasabb bért, vagy baj lesz. 

És mert nem fizettek többet. hát baj 
ett. A háziur egyszerüen leszedette az 

jtókat és az ablakokat a lakásokról. 

A lakók szaladtak a rendőrségre, mel 

ntézkedett, hogy az ajtók és ablakok 

eerüljenek vissza a helyükre. A házi- 
r erre megtiltotta a lakóknak, hogy 

kár fáskamrájukban, akár konyhá- 

ukban, akár az udvaron fát vágja- 

nak. Most aztán szigoruságát egy 

jabb rendszabállyal toldotta meg. 

Az udvaron levő közös illemhely ajta- 

jára lakatot tétetett, kulcsot azonban 

nem adott egyik lakójának sem. A Go- 

rove-utcában van egy nagy bérház. 

nmnely csupa apró lakásból áll. Ennek a 

akók körében igen hirhedt tulajdono-4 
a van. Mindenféle szekaturával ki- 

Diszkálja lakóit. aztán a lakást lelépés- 
el és magasabb lakbérrel kiadja. 
Valóságos uzsoraüzletet üz a laká- 

sokkal. Külön házirendet teremtett 

és ha ennek előirásait nem tartják 

be pontosan a lakók, akkor kocsi- 

sa segitségével alaposan megver! 

őket. 

Az egyik panaszkodó elmondja, hogy 

a nyáron, amikor már a békebeli ház- 

bérnek tizenhatszorosát fizette, felke- 
reste őt a háziur és kijelentette. hogy 

amennyiben hajlandó a huszonötszö- 
rös bért fizetni, akkor 1928 május el- 
sején nem kell a lakásból kimennie, 

hanem további két éven át ott marad- 

hat. Minthogy nem akart hurcolkod- 

ni, belement ebbe és már október óta 

az 1914-iki bérnek huszonötszörösét fi- 

gíri zeti. Most aztán a háziur mégis közöl- 
fa:44 te vele, hogy május elején ki kell 

mennie. 
-"Egy szegény asszony a mult évben 

olyan lakásba költözött bele. amely- 
ben az előző bérlő megmérgezte ma- 

ga4ől 1 

gát. Május óta a felemelt lakbért fi- 

zeti. A háziur azonban ezzel nem éri 

be és mert a követelt magasabb lak- 

bért nem tudja megkapni, mindenkép- 
pen bosszantja. 

" Legutóbb kijelentette neki, hogyha 
KpZ ai nem fizet magasabb lakbért, vagy 

A Ezl 6 pedig nem megy ki azonnal, akkor 
1 , addig fogja szekálni, amig szintén 
igy01 öngyilkos lesz és megdöglik, akár 

ecsak a másik lakó. 
Hasonló fenyegetések miatt panaszko- 
Uik egy táncmesternő is, aki nem tud- 
ja a háziur által követelt tulmagas 

Ssirnmnak 
háziurak önkényeskedései miati, me

rt aa 

egképtelenebb követelésekkel prób
álják 

: a házbéereket jogtalanul emelni 

lakbért fizetni. A háztulajdonos közöl- 

te vele, hogyha nem hurcolkodik ki, 

akkor a kutba dobja. A szegény öreg 

táncemesternő ezt a fenyegetést közölte 

ismerőseivel, akiket megkért, hogy ab- 

ban az esetben, ha egyszer eltünik, ke- 

ressék majd holttestét a kutban. 
Egy józsefvárosi háztulajdonos el- 

len az a panasz, hogy a magasabb lak- 

bért ugy éri el, hogy a lakóktól évne- 

gyedenkint sokkal több vizdijat szed, 

mint amennyire ezek a fogyasztott 

víz arányában kötelezve volnának. 

Egy-egy lakó ilyenformán havonta há- 

romszáz-négyszáz leiel több vizdijat 

fizet. 

A házban tiz lakás van és a háztu- 

lajdonos ilyenformán havonta te- 

kintélyes házbértöbbletre tesz szert. 

Egy gyárvárosi korcsmáros, akinek 

a Galamb-utcában bérbeadott háza 

van, az ottani üres telken uj házat 

épittetett magának és abba beköltö- 

zött. Azzal az ürüggyel, hogy a bérbe- 

adott házra is szüksége van, közjegyző 

utján lakójának felmondott. A lakó a 

felmondást nem fogadta el, mire a 

háztulajdonos kilakoltatási eljárást 

inditott ellene. És jannár hó 25-én 

minden előzetes értesités nélkül meg- 

jelentek a lakásban a rendőrök és a 

berendezést kihordták az utcára. A ki- 

lakoltatott család egy gyárvárosi ke- 

reskedő jóvoltából most egy szük pin- 

cében huzódik meg. A derék korcsmá- 

ros azóta a lakást már ujra bérbe ad- 

ta, de természetesen magasabb bérért. 

A Posta-utcában van egy háziur, aki 

assaamomukmaamnam 

nem éri be azzal, hogy a mult év má- 

jusa óta joga van a békebeli bérek 

tizenhatszorosára. Kijelentette, hogy 

csak aranyparitásban fogadja el a 

lakbért. Ezt persze nem fizetik neki a 

lakók és ezért a lakbért nem is fogad- 

ja el. A lakók a bért birói letétbe he- 

lyezik. 

A háziur kijelentette, hogy vala- 

mennyi jelenlegi lakóját utálja és 

nincsen a világnak az a hatalma, 

amely kényszeritené, hogy május 

elsején tul is megtürje azokat há- 

zában. 

Az Andrássy-uton van egy ház, me- 

lyet a mostani tulajdonos azzal a kö- 

telezettséggel vásárolt, hogy a volt 

háztulaidonos elszegényedett lányának 

öt éven keresztül ingyen meghagyja 

akkori háromszobás lakását. Néhány 

hónapig nem is volt baj. Akkor azon- 

ban a háztulajdonos elvette az egyik 

szobát. Később magához kaparitotta 

a másik szobát is. A négytagu család 

kénytelen egyetlen szobában szoron- 

gani. Akkor 

nagykegyesen megengedte a háziur, 

hogy a család a másik két szobá- 

ból kiszorult butorzatát a pincé- 

ben helyezze el. A napokban aztán 

munkásokat hivott, azokkal a bu- 
tort a pincéből az udvarra dobatta. 

A családnak kijelentette, hogy nem kö 

teles pincét adni és ha nem tetszik az 

intézkedése, ugy tessék kiköltözni a 

házból,. neki nincsen szüksége potya- 

lakóra. amikor a lakásért magas bért 

is kaphat. 

legölte gyermekét 
egy cselédleány és a kis holitesitet a kőér- 

házi ágy alaiit rejtegette 

Temesvár, jan. 29. 

Szeifert Julianna eselédleány, 
aki Molnár Ede, József-tér 3. szám 

alatti lakósnál állott szolgálatban, ta-; 
valy október hó 28-án a lakás félreeső 

helyén ujszülöttnek adott életet. A 

gyermek megszületése után papirgala- 

csint gyömöszölt a csecsemő torkába 

és az rövidesen megfulladt. Utána a 

kis hullát egy papirba csomagolta és 

magával vitte a konyhába. Molnárné- 

nak ekkor feltünt, hogy a cseléd vérzik 

és a Fehér Kereszt kórházba küldötte. 

A kórházba egy kis kosárban 

val vitte ujszülöttének hulláját is és 

azt az ágy alá rejtette el. A kórházban 

magá- 

kétségtelenül megállapitották. hogy 

Szeifert Julianna szülés után van, 

azonban ismételt faggatásra sem volt 

hajlandó elmondani, hogy hol van a 

gyermeke. Egy óvatlan pillanatban 

pedig a kórház egyik alkalmazottjá- 

.mesmazo u n 
ay 
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nak segitségével az ujszülött hulláját, 

amelyet a kórházi ágy alatt rejtett el, 

kidobatta a Begapartra. Pár napig 

volt a cselédleány még a kórházban 

és egyik éjszaka azzal az ürüggyel, 

hogy ő nem ápolt, hanem csak látogató- 

ban volt egy betegnél, sikerült kijut- 

nia a kórházból. Utóbb a rendőrség el- 

fogta és ekkor töredelmesen bevallotta 

tettét. Tegnap került Szeifert Julianna 

a temesvári törvényszék elé és a fő- 

tárgyaláson a letartóztatásban levő 

vádlott még azt is előadta, hogy 12 

éve él külön férjétől, aki Nagybecs- 

kereken lakik és jómodu ember. Ő 

maga sem tudja, hogy ki volt gyer-! 

mekének az apja. A törvényszék 

Gyulay János dr. védelme után az 

enyhitő körülményekre való tekin- 
tettel vádlottat öt havi fogházra itélte. 

Az itéletbe Popescu ügyész is bele- 

nyugodott és igy az joegerőssé vált. 

ssumemsmmnmsmaamanamamammasmnm 

Dráma a temetőben 
ahol a sirok fövében öngyilkosságot 

Követett el egy fiatal szerelmes pár 

Kassa, január 27. 

Reich János kassai lakatosmes- 

ternek három gyermeke van, akik kö- 

zül a tizenhárom esztendős Hed- 
vig annyira kifejlett, hogy tizen- 
nyolc-tizenkilenc esztendősnek látszik. 

Szlovák József tizenhét éves 

inas, aki már évek óta van a lakatos- 
mesternél, beleszeretett a szép leány- 

ba, aki szintén nem idegenkedett a 

fiutól. A fiatalok ettől kezdve minden 

szabad idejüket együtt töltötték és 

szőtték ábrándjaikat a szép jövőről. 

Azonban a lakatosmester hallani 

sem akart róla, hogy az inas a leá- 

nyának udvaroljon és szigoruan 

megtiltotta a gyermekeknek, hogy 

egymással érintkezzenek. 

Megnyilt az utazás Kanadába! 
Akiknek Kanadába szóló, kész utlevelük van, február 3-tól 7-ig megkaphatják a 
kanadai bevándorlási vizumot Temesvárott, 

Az első csoport február 8-án indul. 

A CANADIAN PACIFIC 
ügynökségnél, 

Józsefv., Begabalsor 24, (a Bcgaparton) 

Telefon: 11-2858. 

Ezek azonban minden tilalom ellenére 
mégis sokat voltak együtt titokban. 

Vasárnap együtt mentek szánkázni és 

az egész délutánt egymás társaságá- 

ban töltötték. Azonban megtudta ezt a 

lakatosmester és annyira feldühödött, 

hogy a leányát megverte, a fiut pedig 
kikergette a házból. A két szerelmes 

másnap titokban ismét találkozott. A 

leány, aki tudta, hogy a fiunak van 

egy hatlövetü forgópisztolya, arra 

kérte szerelmesét, hogy legyenek ön- 

gyilkosok. : 

Kimentek a város határába, azon- 

ban ott nem találtak az öngyilkos- 

ságra alkalmas helyet. Erre elgya- 

logoltak a közeli Novocsány köz- 

ségbe, ahol a fiu nagyszülői élnek. 

Az éjszakát ott töltötték egy pajtá- 

ban, de ott nem akartak meghalni, az- 

ért anélkül, hogy a fiu nagyszülőivel 

beszéltek volna, másnap visszatértek 

Kassára. Kimentek a temetőbe, ahol a 

fiu először a leány halántékába lőtt, 

aztán pedig saját mellébe röpitett egy 

golyót. A sulyosan sérültekre a teme- 

tőcsősz talált rá. Mindkettőt a kór- 

házba szállitották. Életbenmaradásuk- 

hoz nincsen remény. 

Visszaéléselkk 
maiait megszümtfetil az 

agrárbizotiságot 

Bukarest, január 29. 

A Curentul cimü lap arról értesül, 

hogy Argetotanu földmüvelés- 
ügyi miniszter a miniszteriumok át- 

szervezésével kapcsolatban javaslatba 

hozza a legfelsőbb agrárbizottság au- 

tonom jogának megvonását. Erre az 

elhatározásra az agrárhivatalok és az 

agrár tisztviselők által elkövetett kü- 

lönböző szabálytalanságok leleplezése 

után jutott a miniszter. Az autonom 

jogu legfelsőbb helyett a 

földmüvelésügyi miniszter egyik osz- 

tálya fogja harmadfokon az agrár- 

ügyeket elintézni. Az eddigi rendszer 

ugyanis a költségvetést nagyon meg- 

terhelte azzal a néhány tucat inspek- 

torral, akik a szabálytalanságok el- 

fojtására jóformán semmitsem tettek. 

Argetoianu miniszter már bizottsá- 

got is nevezett ki a szóbanforgó tör- 

bizottság 

vényjavaslat elkészitésére. A bizott- 

ság tagjai Cotteseu államtitkár, 

Jonescu Sisesti, az országos 

földmüvelésügyi intézet vezérigazga- 

tója és Braila János állategész- 

miniszteri tanácsos. Az em- 

litett lap végül azt irja, hogy Nasta, 

ségügyi 

az agrárügyek specialistája, aki a ro- 
. z x 

mán-magyar birtokper anyagát elő- 

készitette, az átszervezés miatt állásá- 

ról lemondott. 

MOZI 
Belvárosi moziban: 

Vasárnap (jau. 29.) 

Gyárv. moziban: 

Hétfő-kedd.szerda 

(jan 30, 31, febr. 1.) 

Mehalaimoziban 

Csütörtök 
(ebruár 2.) 

Abálnavadászok 
8 felvonásban. - Nagy vigest! 

Pat a Patachon, a dán komikusok 
legujabb és legsikerültebb vigjátéka. 

Monopol: Ero-film Brasov. 

Előadások kezdete: 5, 7 és 9 órakor 

Vasárnap d. e. 11 és d. u. 3,5,7 és 9-kor 

II. József császár 
és a suszterleány 
Elsőrangu bécsi vigjáték. 
A főszerepekben: Harry Liedtke 
Xenia Desni, Livio Pavanelli 
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4. oldal 

Hirek 
A kutflya 

hüségét, 

mese, 

megbizhatóságát 

érzelmes történet 

Schopenhauer, a német bölcs, 

sággal bálványozta a kutyákat, többre 

tartotta az embereknél, Viszont igen 

sokan akadtak a nagyok közül is, akik 
baljós állatot láttak benne, nem sze- 

rették, féltek tőle. Ezek közé tartozott 
elsősorban Goethe s a fiatalon elhalt. 

lángeszü Weininger. 

Egy olasz tudós összegyüjtötte azo- 

kat az adatokat, melyek a törté- 

nelen során a kutya ellen szólnak. 

Egyiptomban egy darabig tisztelték 

őket. de mikor Ápisz isten holttestét 

fölfalták. 

keresztre feszitettek egy kutyát, hogy 

gyülölni kezdték. Rómában 

ezzel az egész fajtáját megbüntessék, 

mert a Capitolium ostrománál a kutyák 

tudvalevőleg nem ugattak, csak a li- 

bák gágogtak. 

Általában a fekete kutya a legkü- 
lönbözőbb népeknél a rossz hir hozója. 

Bretagneban a kósza eb ugatása beteg- 
séget jelent. Olaszországban halált. A 
középkorban a kutyát varázslók hü ki- 

sérőjének tartották, az ördög volt, mely 

ilyen alakban követte őket. Leo. Cyp- 
rus érseke azt irja, hogy egy ördöngős 

nő testéből a sátán kutyaformában jött 
ki. Egy másik egyházatya elbeszéli, 
hogy egy zsinat alkalmával. az ördög 

egy nagy fekete kutya képében jelent 
meg. Ypernben azt tartják, hogy az ör- 
dög a kutya alakját veszi magára, ugy 
kergeti be a járókelőket a folyóba. 
Saint Ronalban pedig a bennszülött la- 
kosság meg van győződve arról, hogy 
a gonosztevők lelkei mind kutyákba 

megannyi 

tanusitja. 

való- 

- A kamara munkaprogramja. Bu- 
karestből jelentik: A kamara hétfőn 
tartja legközelebbi ülését és ez alka- 
lommal a pénzügyminiszterinm reor- 

ganizálásáról szóló törvényjavasiat 

vitája veszi kezdetét. 

- Lelkigyakorlat a belvárosi tem- 
elomban. A belvárosi katolikus plébá- 
nia templomban a nagybőjt idején lel- 
kigyakorlatokat fognak tartani. A lel- 
ki gyakorlatok tartására Trefán 
Leonárd pátert, volt ferencrendi tarto- 
mányfőnököt kérték fel. 
- Kereszt a bálteremben. A katoli- 

kus népszövetség temesvári csoportja 
február hó 2-án délután négy órakor 
a piarista főgimnázium nagytermében 
gazdag müsorral kulturdélutánt ren- 
dez. A müsor fénypontja lesz Ferceh 
Mátyás apátkanonok nagyszabásu elő- 
adása, amelynek cime Kereszt a bál- 
teremben. Ezenkivül Cserny Rózsi irtó- 
nő is tart előadást. 

- Kommunista vezér bünpere. Bu- 
karestből jelentik: Hétfőn kezdődik 
a bukaresti hadbiróság előtt Boris 
Stefanov, az ismert kommunista 
vezér bünperének főtárgyalása, ame- 
lyet már több izben elhalasztott a 
biróság. 

4 Elisaroff 4 orosz táncmüvészek 
és piorett mesterei. Slágerattrakció a 
Royal kávéházban. 

Régi bünökért elbocsátott járásbi- 
ró. Bukarestből jelentik: A hivatalos 
lap legujabb száma közli, hogy az 
igazságügyminiszter elbocsátotta a bi- 
róság kötelékéből Francu Sándor 
dr. dévai járásbirót, akiről kiderült, 
hogy Frink Sándor néven a buda- 
posti törvényszék közokirathamisitá- 
sért és egyéb büncselekményért két 
évi börtönre itélte, amelyet ki is töl- 
tött. Francu ügye a parlamentet is fog- 
lalkoztatta és a nemzeti parasztpárti 
képviselők Francu miatt sokszor tá- 
madták az igazságügyminisztert. aki 
vizsgálatot igért. Ennek eredménye- 
képpen a hivatalos lap legutolsó szá- 
mában megjelent közlemény kimond- 

- Eltemetett a lavina egy mene- 
dékházat. Drezdából jelentik: Az Óri- 
áshegységben a Ham pe l-féle me- 
nedékházat egy lavina eltemette. Mi- 
re egy mentőekszpedició a helyszinére 

lajdonost már holtan találták. 

- Meghalt az öngyilkos bankár. 
Budapestről jelentik: Megirtuk, hogy 
Juhász Lajos bankár öngyilkos- 
sági szándékból megmérgezte magát. 
Önkivületi állapotban a kórházba vit- 
ték. ahol azonban anélkül. hogy magá- 
hoz tért volna, meghalt. 

- Egyezkedik a Pénzváltó Bank. 

a válságba került Nemzeti Pénzváltó 
Bank ügyében egyezkedési tárgyalá- 
sok indultak meg. A rendőrség erre va- 
ló tekintettel huszonnégy órára fel- 
függesztette az eljárást és amennyiben 
a tárgyalások eredménnyel járnak. 
nem is folytatja azt. 

tonai kézikönyvével, amely esetleges 
jugoszláv-olasz háboruról szól és a 
melyről a Giornale dltalia ugy em- 
lékezik meg, hogy a könyv Olaszor- 
szág ellen izgat. Nincsen kizárva, hogy 
ez az ügy Genfben is szóba kerül. 

- Halálozás. Ti11 Henrik volt te- 
mesvári butorkereskedő, régi és közbe- 
csült gyárvárosi polgár. Vadászerdei- 
uti lakásán tegnap meghalt. Temetése 
hétfőn délután négy órakor megy vég- 
be. 

- A miniszterelnök 
külföld. 

jertis ratianu Vintila minisztet- 

tárgyalása a 

kölcsönről. Rukarestből ja. 

elnök ujabban tanácskozást folyato 
Monnet francia bankárral a lei 

stabilizációs kölcsönével kipcsolatban. 
A tárgyalásokról semmi nem szivár- 

ért és a helyet megtisztitották, a tu- 

Budapestről jelentik: Megirtuk, hogy 

- A veszedelmes katonai kézikönyv. 
Londonból jelentik: A Daily Telegraph 
foglalkozik egy jugoszláv ezredes ka- 

sott a nyilvánosságra. Ugyanakkor 

Teodorescu mérnök, az állam- 

vasutak vezérigazgatója, átadta Mon- 

netnek azt a jelentést, amely az ál-' 

ANGLIA NEM VALASZT. Le i 
ból táviratozzák: A Daily Telegr: 
megcáfolja azokat a hireket, 
Anglia általános választások 
bén állana. A lap szerint kizárt do 
hogy a parlament 1929 előtt fel a 
lassák. 
kKománia és Itália kult 

kapcsolata. Rómából jelenük: n 
román akadémiai intézet alapkől 
tele tegnap ment végbe az olasz 
városban. Az ünnepi aktus alkalr 
val Titulescu külügyminisz 
Lahováry követ és Fed er 
olasz közoktatásügyi miniszter 
széltek A szónokok hangsulyoztá 
Románia és Olaszország között 
álló tradicionális kulturkapcsolato 
Fehér rózsabál. Az egész város i 

beszéd tárgyát képezi a Temes 
Magyar Nőegylet által február 1 
a Tiszti Kaszinó összes helyiségell 
rendezendő Fehér rózsabál. Az élő 
pes prológuson kivül a rendező 
sok kellemes meglepetést tartogal 
közönség részére. A bálon minden 
fehér rózsát fog viselni és a ter 
rózsaillattal lesz tele. Ajánlatos 
denkinek erre az alkalomra idej 
fehér rózsaparfőmöt beszerezni, ame 
kiváló minőségben Antal óczy Gu 
táv püspöki palotabeli drogériájáb 
kapható. A rózsabálra kész fehér tü 
ruhák választott facon szerint dar 
bonként 1000 leiért megrendelh 
Tóthné divattermében, Küttl-tér A 
Aradi kereskedő fizetésképtelenség mt 

Aradról jelentik: Szánt ó Deze eg 
aradi teksztilkereskedő körlevelébe mene J tudatta hitelezőit, hogy fizetésképtele elt 

lett. Ötven százalékos egyeszséget ajá aéé 
lott fel, melyet a hitelezők valószini 
leg elfogadnak. 

Minika v 

A ltt. - A zsombolyai kórház uj orvos 
Gheller Froim drt a zsomboly. 

' UI] kórházhoz másodorvosnak nevezték 
ideiglenes minőségben. Az uj orv 
február hó elsején foglalja el uj álli 
sát. 

Rendőrségi engedély kell a 1 
bák kiadásához. Crenian Aur 
rendőrprefektus hirdetmény utjá, 
közli a szállodákkal, valamint min 
azokkal, akik szobáknak és ágyakn 

vándorolnak át. ja, hogy Francut azért kellett állásá- lamvasutak mai helyzetével foglalko- ból elbocsátani. mert két évig Magyar- zik. A jelentés összefüggésben áll az akár napokra, akár pedig hétszám 
; . országon aljas büncselekmények imiatt .. v francia- i- aló kindáev. o. ; 

Gyászistentisztelet az elhunyt ki- fogságban volt államvasutaknak egy francia zaneri való kiadásával foglalkoznak, ho, rályért. Tegnap volt félesztendeje an- - Technikai középiskolál e kai pénecsoporttól felvenni szándékolt február hó elseje után eddigi eng ehnikai középiskolák. Bukarest- 
délyükön kivül külön rendőrségi m 

k h E di 4 d ki ál t 1t t- x . * .. .. . a kölesön ügyével. 
: KOI . 1 Tel ! 

! nak, hogy Ferdinánd királyt elteme ből jelentik: A közoktatásügyi minisz- 
ködési engedéllyel is kell rendelke o 

ték. Ebből az alkalomból az ország terium az iparügyi és közmunkaügyi - Uijságot vásárol a parfőmgyáros. niök. Az ilyen müködési engedélyek M 
valamennyi templomában gyászisten- a ek el elhatároz Tárisról , e a iránti kérvények a rendőrprefekturn 

: a ö ai iskolá S szer; st irak alá. jotty, , 

tiszteletek voltak. Temesvárott a t4, hogy zéepfoku technikai iskolákat kes szerződést irak alá.( 149. számu szobájában nyujtandók b 
i.... ; állit fel. Szó van arról, hogy ilyen is- gyártmányairól világszerte ismert par- amelyekhez csatolandó az inar 
gyaárvárosi görög keleti román kate- kolát allyn 

; imü amelyekhez csatolandó az ipari 
olát állitanának fel a Resica-müvek főömgyáros. megvette a Gaulois cimü . A 

. drálisb Ti lét 
penzügyigazgatósági engedély, va 

ralisban Tiucra Patrik főesperes és a petrozsényi bányaüzemek mellett bulvárlapet. mint két darab tiz leie ókmá 
Stroca. Golumban és Sora lel is zo z oktatást az illető a. i etes 

a nban ott az oktatást az illető ] - Fellüggesztett temesi állatorvos. bélyeg, í a 
készek segédletével gyászistentiszte- üzemek mérnökei látnák el. A diplo- Bukarestből jelentik: Polereczkn Országos verseny elkésett megg " 

1 
. 

z : / * x i . , ' 
; . i i í ; i 

letet tartott. Jelen voltak Coste e lennének a többi Márton drt. a csákovai járás állat- ] hivókkal. Érdekes szortesemény d u 
i 

I- 
. . 

, 
.. . . : 

; ; 

Gyula dr. prefektus, Prodan tábor- Szépfoku technikai iskola dip- orvosát. a belügyminiszterium fel- Nagyváradon eldöntésre kerülő or mire] 
lomájával. Ennek az uj iskolának ipa-. állásától és inditott pi 

nok, Georgevici Lucian dr. fő-pol- ri, mechanikai, bányászati és elekt függesztette állásától és meginditotta szárgos ping-pong verseny. Erre a ve 

; al, banyászati és elektro- fegyelmi vizegálatot. A fel ! sap sSzáros ; 

A . x . 
: egyelmi vizsgálatot. A fel se az szá sa ' mes 

gármester. Crenian Aurél föndőr- technikai szaktárgyai lennének ellene 1 gy« gál: senyre az o1 szágosan ismert tem pretektus, azonkivül ké visel 1t e függesztés ckara vonatkozólag a buka- vari versenyzők későn kaptak meg 

s az i ... : . . .. . 
A . * 1 l 

mind lgári é ? s e Hanmisitással vádolt cseh hirlap- resti jelentés közelebbit nem tartalmaz. hivást és igy nem indulhatnak. A ! ! 
* en gári és katonai hatóság,. iró. Párisból jelentik: Columba ni - MHamis gyógyszereket árusitott. mesváriak táviratilag kérték a ven 

valamint a svári k i testü- . . ; K. eny elhalasztását. ami ali ; ! 

: a temesvári konzuli testü rendőrfelügyelő a Blumenstein Bukaresiből jelentik: A rendőrség le- seny elhalasztását, ami alizha köve 
et. A római ikus székesegyház- rtózaii: os szkv ezik be, mert a nagyváradiak örüűl 

, ai katoliku éyhiz üsgyel kapcsolatosan házkutatást tar- tartóztatta Costovszky Arnold : i a zy váradjak ia 
ev vászmisé as ko- . : ; yyarégy fajster ius ir- nek. ha a kemény emesvári ellen 

an a nagy gyászmisét lasko tott Detsini cseh hirlapiró laká- [ ezyszerészb a Meister mneiis ir felek nélkül usszák meg a versenv 
vics Ferenc nagyprépost mondotta. sán. A rendőrfelügyelő több okir tot neves német gyógyszertár bukaresti n 11 usszák meg a versen 

sán 1 ve D ITr: ; : . é : ó rihetik el . l ó ha 4 

A város többi felekezeteinek templo-, képviselőjét, akiről kiderült. hogy ! és vihetik el a dijakat. Jó lenne, 14 
foglalt le. amelyeket átszolgáltatott Meister Lucius gyártmányaiként ha- a rendező egyesületek a jövőben id 1 

maiban ugyanebben az időben voltak zlábz z elte ' jé ü é á jel 

gyá e tartások Glard vizsgálóbirónak. A hatóság rnis aszpirint. codeint és más gyógy-! jében küldenék el az országosnak jel 1k 
a gyászszertartások. . . . ; . ő ze ing- rersenyekre : ) 

A fa a cseh hirlapirót hamisitással és ha- szert adott el és a hamisitásokat ő zZett ping-pong versenyekre a polgármester utazása. misitványok felhasználásával vádolja. maga végezte. hivókat. 
Georgevici Lucian dr. főpolgár 
mester tegnap hivatalos ügyekben John-féle gőzmosógépek, ta- - CUi hitoktató. Bukarestből jelen- * néhány napra Bukarestbe utazott. Tá- karéktüzhelyek, állandóan égő kály- tik: Soconeantu Dionis karán- vollétében H a j d u Frigyes dr. az hák a legegyszerübbtől a leginomabb sebesi lelkészt a karánsebesi fiugim- 4 állandó választmány tagja. látja el a Kivitelig kaphatók Scherter Ottó- názinmhoz rendes tanári minőségben főpolgármesteri teendőket. nál Timisoara, Belváros. hitoktatóvá nevezték ki. 

ban meghalt. Schullerus dr. nagy fia 
volt az erdélyi szászságnak amely- 
nek felekezeti. politikai és kulturális 
érdekeiért mindig lelkesen küzdött. 
A parlamentben a magyar kisebbségi 
szenátorokkal együtt mindig készsé- 
gesen sikraszállott minden kisebbségi 

ügy érdekében. Halála nagy vesztesé- 
get jelent nemcsak a romániai szá- 
szoknak és németeknek, hanem álta- 
lában minden kisebbségnek. 

- Kisebbségek gyásza. Nagysze- 
h 

: - y g zer ezze ez azzze emzs a emzzo ezze zzezro ezmzs emazms ao ezezel 
; benből jelentik: Schullerus Adolf 

2 dr. nagyszebeni evangélikus lelkész. 
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vagy renoválásánál ne feledje el a vilégitótestek kérdését különös figyelem tárgyává tenni. Mi specialisták vagyunk művészi kivitelüű csillárok, fali karok, me- nyezetvilágitók stb. gyártásában. Tekinise meg 
Strada General Joffre (Török-utca) 

alatt levő kiállitásunkat, ahol gyári árakon előnyös fizetési 
feltételek mellett szolgáljuk ki. 

LUMINA Ekő Román Csilár- és Fémárugyár A-T. TIMISOARA Telefon 6-15 
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zAvARGÁsSoOkK A VOLT CSÁ- 

szaz SZUÜLETESNAPJÁN. Berlin- 

ből jelentik: Tegnap volt Vilmos eksz- 

esászár születésnapja. A nemzeti szo- 

eialisták ebből az alkalomból székhá
- 

zakban nagy ünnepélyt rendeztek, 

majd utána menetbe tömörülve az ut- 

cára vonultak. A kommunisták ellen- 

tüntetést rendeztek. Zavargásokra ke- 

rült a ser és a rendőrségnek kellett a 

tömeget szétzavarni, néhány embert 

letartóztattak. 

Megbüntették, mert szobát adott 

ki. A rendőrbiróság tegnap itélkezett 

Sehwarz Sarolta Mercy-utca 3. szám 

alatti lakosnő felett, aki engedély 

nélkül szokott hosszabb-rövidebb időre 

iparszerüen szobákat kiadni. A rend- 

ly örbiróság ezért Schwarz Saroltát öt- 

száz lei pénzbüntetésre itélte. 

- Halálra gázolt siketnéma. Becs- 

tt) kerekről jelentik: A becskereki vasuti 

Mn állornástól két kilométernyire egy 

összeroncsolt férfihullát találtak a si- 

i neken. Megállapitották, hogy a szeren- 

csétlen ember egy siketnéma koldus 

vok. akit a pancsovai személyvonat 

elgázolt. 

Thne 2 Hardings' világhirü akro- 

baták február 1-től a Rovyal-kávéház- 

Haánsági származásu orvosok si- 

kere. A magyar vallás- és közokta- 

tásügyi miniszterium a szegedi Fe- 
rene József tudományegyetem meg- 

üresedett szülészeti és nőgyógyászati 

tanszékére a budapesti II. számu női 

ldlinika volt adjunktusát Berecz Já- 

pos drt. nevezte ki egyetemi nyilvá- 

nos rendes tanárrá. Az uj igazgató 

az elmult napokban már át is vette 

a klinika vezetését. Berecz professzor 

husz évi klinikai munkássága 

után érte el ezt a legmagasabb kitün 

tetést. amely bennünket annyival is 

inkább érdekel. mivel Berecz tanár 

bánátt származásu, dettai szülők 

gvermeke. Klinikai tanársegéddé 

uugyancsak a budapesti II. számu női 

klinika volt orvosát. a , temesvári 
Büökm Sándor drt. Böhm Sándor 

CCF főtfelügyelő fiát nevezték ki. 

közel 

A városi kataszteri hivatal sik- 

mi kasztói. A temesvári törvényszék teg- 

u napra tüzte ki Ridwall ÁArpád és 

Grassel János volt városi katasz- 

teri tisztviselők bünügyének a tárgya- 

A 

ismeretes, hamis bejegyzések segitsé- 

gével százötvenezer leiel kárositotta 

meg a várost. lgy tőbbek között nyolc- 

vannégyezer leies bevétel helyett har- 

mine leit, ötvenkétezer lei helyett öt- 

lását. két városi tisztviselő, mint 

száz leit és harminecháromezer lei he- 

lyett harminc leit vezettek be ka- 

A 

Ridwali nem jelent meg és hatósági 

a 

taszteri könyvekbe. tárgyalásra 

orvosi bizonyitvánnyal igazolta, hogy 

beteg. Több tanu sem volt jelen és 

Popescu Marin ügyész hozzájáru- 

lása után a biróság a tárgyalást el- 

halasztotta. 

Vissza a nemzeti parasztpártba. 

Bukarestből jelentik: Suciu Pompil 

képviselő, akit a liberális listán Lupu- 

párti programmal választottak meg, 

tegnap tárgyalásokat folytatott Mi- 

chalacheval a nemzeti paraszt- 

pártba való visszatérése ügyében. Mi- 

chalache szerint ennek semmi aka- 
dálya nincsen, egyetlen feltétele azon- 

ban az, hogy Suciu mondjon le man- 
dátumáról. A választói törvény értel- 
mében ugyanis, ha egy képviselő kilép 

abból a pártból, amelynek listáján kép- 

viselőnek választották meg, mandátu- 

mát elveszti. 

Ha Temesvárra jön, kérje 
mindenütt az ingyenes tájékoztatót 
(Conducatorul prin Timisoara). 
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Teljes 

garanciát 
nyujt 

! 

Nem nevella, ámbár az is lehetne. 

Való történet. Mint ahogy minden no- 

vella az iró elgondolásában a való élet 

valamelyik mozzanatát ragadja ki. 

Tehát, hogy sorrendet betartsuk, egy 

pár finom női keztyü körül forog az 

egész. A finom, bársonyos női ujjakat 

takaró, hidegtől, széltől védő keztyü 

áli ennek a tragikomikus történetnek 

a középpontjában. A szereplői temes- 

váriak. De megtörténhetett 

Bécsben is. De meg kell maradnunk 

volna 

femesvár mellett, mert, ha nem sike- 

rülne a keztyü miatt felborult családi 

békét helyreállitani, foglalko- 

zunk még az esettel egy válópör kere- 

ugyis 

tében, amely a temesvári törvényszék 

előtt fog lejátszódni. 

A férjet nevezzük Péterffynek. Pé- 

terffly ur temesvári mandulakereskedő, 

akinek az egyik külvárosban van négy 

szobából és mellékhelyiségekből álló 

otthona. Néhány nap előtt Péterffy ur- 

nak külföldi ügyfele érkezett és drága 

neje őnagyságának tudomására adta, 

hogy ne várja őt az ebéddel, mert ven- 

l dégével valamelyik étteremben fog 

ebédelni. 

Igy is történt. Péterffiy ur üzilet- 

felével betért az egyik belvárosi ven- 

déglőbe. Kabátját a fogasra 

totta és forgatni kezdte 

akasz- 

az étlapot. 

Házi étkezéshez szokott ember vendég- 

lőben nehezen akad megfelelő ételre. 

Végre megtalálta a gyomrának meg- 

felelő falatot. Ebben 

egy rendkivül csinos, 

a pillanatban 

fitosorru fiatal 

asszonyka jött az étterembe és a szom- 

szédasztalnál helyezkedett el. Ugyan- 

az a processzus. Kabát fogasra való 

akasztása. Étlap. Rendelés. Ekkor az 
asszony észreveszi, hogy sietségében 

keztyüjét az asztalon hagyta. Felkelt, 

hogy a keztyüt kabátja zsebébe tegye. 

- A Havas-csőd bejelentett köve- 

telései. A temesvári törvényszéken 

Herma n mJános dr. csődbiró teg- 

pap döntött a Ha v a s Dezső jozsef- 

városi cég csődügyében beérkezett kö- 

vetelések sorsáról. Száztiz követelési 

jelentettek be és a követelések elisme- 

rése során Becekenr János dr. csőd- 

törneggondnok az elsőosztályu követe- 

lések 

tóság 

közül csupán a pénzügyigazga- 

és a munkásbiztositó igazgató- 

ság követelését vette tudomásul, az al- 

kalmazottak igényeit, valamint az 

ügyvédi költségeket kifogásolta és 

azokat nem ismerte el, amiért való- 

szinüleg polgári per kerül folyamat- 

ba A másodosztályu követelések során 

is többet kifogásolt a csődtömeggond- 

nok és különösen a felhalmozódot! 

bankkamatokat nem volt hajlandó el- 

iemerni. A bejelentett követelések ösz- 

szege meghaladja a tiz millió leit. A 

törvényszék a jövő héten hozza meg 

döntését, hogy a kifogásolt követelé- 

sek közül melyeket ismer el és melye- 

ket utasit perre. 
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Bukarestben a,GRAND HOTEL" 
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nagyszabásu üzeme. Kivül, belül teljesen átalakitva, a modern kényelem 
és a legujabb vivmányokkal pazarul fel van szerelve, megbizható és 
ügyes személyzet gondoskodik a latogatók kényelméről és szükségletei- 
ről. - Különös gondot forditottuak arra, hogy a ház előkelöségének 
ze csorbát sem iben se szenvedjen. - A legkülönbözőbb igények, 

valamint a lespazarabb igényekkel számot vetettünk. 

Való történet 
A kabátba, amely véletlenségből Pé- 

terfőy ur kabátja mellett lógott a ro- 

gason. Pétertfy ur és vendége, a fiatal 

asszonyka is megebédeltek, fizettek és 

mindenki ment külön-külön a maga 

utjára. 

A férj jól végezte üzleti ügyeit, 

örömében egy szép kristályt vett fele- 

ségének és boldogan hazatért. A han- 

gulat nagyszerü volt - másnap reg- 

gelig, amikor az asszony kikefélte férje 

télikabátját. Ettől a pillanattól kezd- 
ve filmszerü gyorsasággal peregtek az 

események. Az asszony férje kabátjá- 

ban egy pár női keztyüt talált. 

- Az a bitang, az a csirkefogó. 

Megcsalt... Megcsalt .. . sikoltozott 

az asszony. 

Előkerül a férj és az asszony rá- 

támad: 

- Ez a keztyü mit jelentsen? 

lunk... Válunk... 

Hiába minden mentegetődzés, ki- 

Itt a bünjel: a keztyü. 

Az anyós igen természetesen izgatja 

á- 

magyarázás. 

lányát. Ez a hivatása, különben meg- 

ölné az unalom. A közös 

kihallszik: 

- Igen, ezért volt fontos kimarad- 

ni, ez az a külföldi üzletfél. Szép kis 

férj. Slussz. Egy szót se szólj, válunk. 

Add ki a hozományom. 

koncertből 

Péterffy ur családi életét tönkre- 

tette a keztyü. Egy pár finom női kez- 

tyü, amelyről azt sem tudja, hogy ke- 

rült a zsebébe. Az asszony külön él 

tőle azóta és hajthatatlan. 

Valahol egy vidéki városkában pe- 

dig egy másik asszony siratja az uj 

keztyüjét és rejtély előtte, hol hagyta 

el, mikor egészen biztosan tudja, hogy 

ebédnél a kabátja zsebébe tette. 

Grósz Desző. 

- Megszökött egymilliós adósság 

hátrahagyásával. Nagyváradról jelen- 

tik: M a si cs Tódor mint szerb ha- 

difogoly került a háboru alatt Nagy- 

váradra és ott is ragadt. 

egyik ismert 

Először az 

nagyváradi szücsüzlet- 

ben dolgozott, majd a forradalom után 

önállósitotta magát. Üzlete jól ment 

és Masics gyarapodott anyagilag, há- 

zat és telket is vásárolt. Később költe- 

kező életre adta magát és éveken ke- 

resztül csak ujabb adósságokkal tudta 

régi tartcozásait takargatni. A 

ősszel 

mult 

azonban 

ellát- 

Valahogyan összekötte- 

tésbe került a 

szőrmekereskedéssel. 

pénze, hogy magát téli áruval 

latta volna. 

Reich bukaresti 

amelytől nyole- 

százezer lei értékü bizományi árut ka- 

pott. Az árut sorra eladta, de a buka- 

resti cég csak nem kapott pénzt. Mikor 

azonban Masicsot mult héten 

gyon szorongatták pénzért, bezárta üz- 

letét ismeretlen szökött. 

Hátrahagyott adóssága felülmulja az 

egy millió leit. 

a na- 

és helyre 

Mérsékk 

250 szoba, hideg es meleg vizvezetek a nap 
mindenszakaban, litt, központi fütés, telefonok, 
Bar, kávéház, bérbély es fodrász a házban. 

áraak 

már nem volt annyi 

5. oldal 

VANDALIZMUS. Hetek óta nyesik 
az Erzsébetvárosban az uteai fákat. 
Ez a munka azonban messzire tulmegy 
a rendes és szükséges nyesegetésen. 
Ez már valóságos vandalizmus, mert 
a fákat minden águktól meglosztják. 

A karvastagságu ágakat is tőből vag- 

dossák le. És pedig teszik mindezt 

azért, mert az igy nyert hulladékfa a 

munkásoké. A minden áAsuktól meg- 

fosztott fák ugy állanak az utszélén, 

mint a távirópóznák. Ezekben az ut- 
cákban tiz éven keresztül nem lesz 

árnyék. Felhivjuk erre a körülményre 

a városi tanács figyelmét és kérjük, 

hasson oda, hogy ez a vandalizmus ne 

folytatódjék. 

- Pongrácz Emil, a kitünő pri- 
más, akinek keze alatt nevet-sir a 
hegedü, teljesen ujjászervezettbanda 
élén játszik a Palace-kávéházban. 
Pongrácz a legnagyobb müsorral ren- 
delkezik és játéka gyönyörködtető, 
élvezetet keltő. Hosszabb ideig játszott 
Kolozsvárott, Erdély több nagyobb 
városában és mindenütt megszerették. 
Román és magyar dalai szivhez szól- 
nak, kedvet fakasztanak. Pongrácz 
teljesen uj cigánybandát szervezett 
és esténkint a Palace-kávéház kö- 
zönségét fogja szórakoztatni, 

Duo Spania excentrikus, komikus, 

akrobaták, a salto mortala királya, a 
Royal-kávéházban. 

- A régi naptárt kivánják vissza- 

állitani. Kisenevből jelentik: A ható- 

ságok értesitették a belügyminiszteriu- 

mot, hogy Besszarábiában sem a pap- 

de a nép sem respektálja az uj 
egységesitett naptárt és igy a kará- 

csonyi és ujévi ünnepet valamint Viz- 

kereszt napját is a régi naptár szerint 
ünnepelték. A kivánság az, hogy a val- 

lási kultuszra vonatkozólag állitsák 

vissza a régi ortodoksz naptár érvé- 

nyességét. 

- Tilos a nyulvadászat. Bukarestből 

jelentik: A vadászati vezérigazgatóság 
körrendeletben közli, hogy január bó 

huszonkettedikétől kezdve nyulak va- 

dászása tilos. Ennélfogva a nyulaknak 
kereskedésekben való eladása szintén 

tilalom alá esik. 

- A Ilovd Taverna január havi 
müsora már csak e héten látható. Ha 
igazi müvészetet akar valaki látni, 
ugy nem szabad elmulasztani meg- 
nézni Arimand Banu táncosnőt (élő 
kigyóval), uj pávatáncát, a Dawson- 
duett, matróz és apacs-táncát és a 
Remingtons görlök teljes uj müsorát. 
Este § órától müvészi hangverseny 
mellett meleg vacsora. (Ettermi árak.) 

„2 Costas' akrobatikus táncospár 

utolérhetetlen szenzáció február 1-től 

a Royal-kávéházban. 

- Betörés. Leptik Mária erzsébet- 

városi lakosnő feljelentést tett a rend- 

őrségen, hogy földszinten lakásának 

ablakán ismeretlen tettes a szobájába 

hatolt és onnan egy vég vásznat el- 

lopott. A kár tizezer lei. 

- Gyilikos robbanás egy petroleum- 

finomitóban. Newyorkból jelentik: 

Texasban a Mac Samei környékén levő 

petroleumfinomitóban óriási robba- 

nás történt. A telep hatvan munkásá- 

ból csak huszan menekültek meg, ezek 

is boritva vannak iszonyatos sebekkel. 

A többieket az üpület romjai maguk 

alá temették. 

gadnak. 

- Körutra indul a Los Angeles. 

Washingtonból jelentik: A Los An- 

geles léghajó hosszabb körutra indul. 

A léghajó legénysége negyvenkét em- 

berből áll. 

oeozszoooksenosn 

Febr. Febr. Febr. 
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F E R INI 
és társulatának vendégjátéka 

A rejtélyek és csodák revüje 

A TISZTi KASZINÓBAN. 

Jegyek Bánátnál. 
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6. oldal 

Vüvészet 

A legelső 
vonősnégyes hang- 

versenye emesvárofi 

Temesvár, jan. 29. 

A kamarazene régi világmárkái kö- 
zül ma már csak a Rosé-vonósnégyes 

járja a világot, hirt és dicsőséget sze- 
rezve a régi bécsi müvésziskolának. 

Ma a világ legkiválóbb négyese. A 
brüsszeli vonósnégyes feloszlott, a hi- 
res cseh kvartett pedig csak szükebb 
hazájában hallatja nagyritkán sok- 
szor csodált müvészetét. Rosé vonós- 

négyes (Rosé, Walter, Ruzicska és Fi- 
scher) ekszeelláló müvészete egy pará- 

nyit sem tompult el a gyorsan suhanó 
évek multával. Ma is az a minden ne- 

hézséget könnyen leküzdő, együttérző 

és egyetértő müvészegyesülés, mely 
ugy az egész mü lélektani elemzésében, 

mint a legkisebb részleteknek nagy 
hatalmas egésszé való felépitésében 

teremti élővé a holt hangjegyek gon- 
dolatait. Ha talán hiányzik is belőle 

a mai fiatalok (Lehrer, Waldbauer. 
Roth) mindent magával ragadó heve, a 
müvészi nagyratörekvés büszke önér- 
zete, azért a Rosé-kvartett az interpre- 
táló kamarazene legkiválóbb reprezen- 
tánsa. A beigért Schubert-kvartett he- 
lyett a müvészek a két év előtt hallott 
Beethoven F-moll négyesét játszotta 
azzal a tökéletes plaszticitással, az 
egybesimuló négy hangszer olyan 
nagyszerü együttérzésével, amelyre 
ma csak a Rosé-vonósnégyes képes. 
Befejezésül Schumann közismert zon- 
gora ötösét hallottuk, a zongorarész- 
ben a bukaresti Herz Gyulával. A 
fiatal zongoramüvész kongeniális tár- 
sa volt a nagyhirü együttesnek, soha- 
sem esve a zongoraötös előadóinak 
azon hibájába, hogy a zongoraszóla- 
mot a négyes fölé emelik, ezzel el- 
nyomva a kötelező müvészi együttmü- 
ködést. Éles kontrasztot képezett a két 
klasszikus mü között a német Moderne 
Musik hires reprezentánsának, Ernst 
Tochnak ugynevezett Bass-kvar- 
tettje. A modern, sőt ultramodern né- 
gyesnek tulontul disszonánciákkal te- 
lehintett tételei alig találhatnak utat 
a közönség szivéhez, hiszen a felcsil- 
lámló brilliáns hangszerelés ellenére 
tagyosan érzi a hallgató a megcsinált- 
ság és másnak-lenni-akarás borzonga- 
tó kisiklásait. Mint a jeges eső az éle- 
letetadó meleg napsugár után, ugy hat 
a zeneértő hallgató lelkére ez az ultra- 
modern, igazán „megcsinált" muzsika, 
melynek a lélekhez, az érzéshez vajmi 
kevés köze van. Csak a zenei snobiz- 
mus találhat ebben az értelemnélküli 
sivárságban élvezetet. A Zenebarátok 
Társaságának hüséges közönsége zsu- 
folásig megtöltötte a Tiszti Kaszinó 
termét, őszinte elragadtatással ünne- 
pelve, különösen a szivekhez legköze- 
lebb férköző Schumann kvintet! után. 
a kiváló müvész-együttest. 

Kovács. 
— 

Előmérkőzések. A megenyhült idő- 
járás lehetővé teszi, hogy 
megkezdjék gyakorlataikat 
bajnoki szezonra. 

negyedikén 

a tavaszi 

amely március hó 
veszi kezdetét. Ma már 

több futballpályán hangos lesz az 
élet és megindul a trening. Igy a Ba- 
natul-pályán a Banatul treningmér- 
kőzést tart a Pátria csapatával, mig 

a Pátria-pályán a TAC méri össze 

erejét a Rapiddal. A csapatok nem 

állanak fel komplett és ezekből a 

mérkőzésekből sokat nem lehet követ- 

keztetni. A TMTE-pályán a temes- 

gári munkások kombinált csapata 

játszik a Freidorf-csapata ellen. Vi- 

szont a Tricolor-rályán a TMTE va- 

sas alosztálya méri össze erejét a 
Tricolor első, a TMTE fás alosztálya 
pedig a Tricolor b) csapatával. 

a csapatok 

Közgae 

Temesvár, jan. 29. 

A német-román gazdasági viszony 
javulását jelenti az a körülmény, hogy 

az utóbbi időben a nemet ipar mind 

nagyobb és fokozottabb érdeklődést 

tanusit Románia iránt. A napokban 

Temesvárott tartózkodtak a drezdai 

Rollenr-dohánygyár és gyufakon- 
cern megbizottai, akik a romániai do- 
hány- és gyufagyáraknak óhajtanak 
nemcsak nyersanyagot, hanem modern 
gépeket is szállitani. 

A Roller-koncern képviselői első- 
sorbaun Niculescuval, a temesvári 
dohánygyár igazgatójával folytat- 
tak tárgyalásokat, akinek automa- 
tikus gyufatöltőgépeket, a legujabb 
és legmodernebb német talál- 
mányt, ajánlották megvételre. 

A Roller-gyár vezérigazgatója kifej- 
tette, hogy a román-német gazdasági 
viszonynak a legbarátságosabbnak 

kell lennie, mert ez a két állam közös 
érdeke. Hajlandók vagyunk Romániá- 
nak a legmodernebb gépeket és fal- 
szereléseket igen alacsony vámtétel 
mellett, sőt jóval redukált áron is szál- 
litani, - mondotta - és ezzel szemben 
csak azt kérjük Romániától, hogy tá- 

kat. Németország gépipara könnyen 

Kitört az erdélyi sörháboru. Az er- 
délyi és bánsági sörgyárak között hosz- 
szu éveken keresztül hallgatólagos 
megállapodás volt a piac felosztása 
tekintetében. Ez a megegyezés az utób- 

bi időben ugylátszik felborult, mert 

legujabban igyekeznek termékeikkel 
egymás piacán tért hóditani. Bánsá" 

lapokban egyik erdélyi sörgyár hirde- 
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mogassa balkáni gazdasági politikán- 

.. 

A bőrárak állandó 

következtében 

emelkedmnek a cipó- 

árak is, mégis rendezünk 

még egy 

Férfi-, női- és gyer- 

mekcipők ára föbb 

csoportokban: 

195, 295, 395, 495 és 595 lei 

Ameddig a készlet tart fedezze tehát sürgősen cipöszükségletét a 

Mercy-utcai 

„TURUL" 
cipőüzletben 

Német közeledés 
az ipar részéről, amely Románia segit- 

ségével piacoi keres a Balkárnon 

felveheti a versenyt az amerikai és 

angol nehézipar gyártmányaival. Te- 

hát piacot keresünk. És hogy olcsók, 

nagyon olcsók tudjunk lenni, szüksé- 
günk van Románia tranzitó forgal- 
mára. Ezt a már emlitett engedmé- 

nyek fejében ugy képzeljük el. hogy a 
román államvasutak olcsó tarifát biz- 
tositanának részünkre. Mi is megtalál- 

nók a számitásainkat és Románia sem 

csinálna rossz üzletet. 

A Roller-koncern megbizottai tár- 
gyaltak még Mardan dohány- 
gyári igazgatóval is, akinek viszont a 
legfinomabb dohányanyagot ajánlot- 
ták megvételre, különösen pedig szi- 
varkészitéshez szükséges dohányleve- 
let. 

A tárgyalások több napon át tar- 
tottak. A megbeszélések inkább 

informativ jellegüek voltak, mert 
a végleges megállapodást nem Te- 
mesvárott, hanem a monopolvezér- 
igazgatóságnál Bukarestben kötik 
meg. 

A Roller-koncern megbizottai Temes- 
várról Bukarestbe utaztak, ott folytat- 
ják tárgyalásaikat az illetékes körök- 
kel és minden valószinüség meg van 
arra, hogy ezek a tárgyalások ered- 

ményre is vezetnek. 

O azmr 

tései jelennek meg, amivel szemben az 
erdélyi lapok a bánsági sör elsőrendü- 
ségét hirdetik. A hadszintéren most 

uj ellenfél ütötte fel fejét, aki való- 
szinüleg a nevető harmadik szeretne 

lenni. Az aradi Neumann Testvérek 
szeszgyár tulajdonosai azzal a tervvel 

foglalkoznak, hogy Marosvásárhelyen 
sörgyárat létesitenek. Neumannéknak 

.
.
.
.
.
 

tése és a szeszszindikátus létesit 

már nem bizonyul olyan jó üzle 
mint azelőtt. A sörháboru a szeszb 
nak kapóra jött és elhatározták, 
ezt a véeletlen konjunkturát kil 

nálva Marosvásárhelyen sörgyá 

Közben folyik a köz 

nek biérdetésekkel való ostromlása 
sörhasc mezején nagy az izgalom, 

retnők remélni, hogy a békekötés 
gával hosza az árak leszállitását i 

l 
A Bánáti Hitelbank közgyi 

négy 

tesitenek. 

március hó 17-én, délután 

kor lesz a Temesvári Bank üléster 

ben. A közgyülésen az igazgató 

beszámol a tavalyi, huszonegye 

üzletév eredményéről. 

a 
e - 

A cilinder. Az Erzsébetvárosi ] 

gári Kör dalárdájának muüked 

ma délután négy órakor a 4 
féle vendéglőben szinielőadást tal T 

nak. Szinre kerül Guthi Somának 

cilinder cimü három felvonásos é 

kes vigjátéka. Az egyes szere 

Osztermann Irma, Holló Mariska 

nes Irén, Bajay Irma, Schmidth 
Viktor, Papp István, Bereng ! k 

Kovencz János, Széger Adolt, 

János, Léhnert János, Sehneider K 14 
roly, Schosztek Antal és Schoszl- 
János játszák. Beléptidij negyv ut 

harminc, husz és tizenöt lei. V 

A katolikus ifjusági egylet 1 
ua réja. A gyárvárosi katolikus ifj 

egyesület ma délután négy ór 

Tigris-utcai helyiségében változ 
müsorral kabarét rendez. A mü 
keretében szinre kerül A kis kadét M) 
mü egyfelvonásos operett és A g0 
cimü egyfelvonásos dráma, azonki 

több énekes és táncos mazánszám, A 

A Magyar Dalárda mükedvelőin 
előadása. A Temesvári Magyar - 
lárda kitünő mükedvelői gárdá 2 
miként már jeleztük - jövő szom üink 
ton, február 4-én este az ipari munl 
adók szindikátusának a Jenőheree 
utea 20. szám alatti uj szinpados n 
termében előadást rendez. Szinrek 
mnégy egyfelvonásos dárab azonki jaln 
több magánszám. Beléptidij nin 
és miután az estélyre külön megh v n 
kat nem bocsátanak ki, a rendezős 1 
ez uton hivja meg a közönséget. 

m Törvényszél 
I za C 

, e. e .. ki Az állam örökölt 
I 

a meggyilkolt Sánta gyárváro: 
ügynök egész hagyatékát 

Temesvár, jan. 29. 
Popa temesvári járásbiró előtt t 

nap délelőtt folyt le az az aktus, amel 
a tavaly meggyilkolt Sánta gyárvá 
rosi ügynők hagyatékával állott ka 
csolatban. A járásbiróság ugyanis sSá 
ta Sándor után maradt hagyaték üg y 
vel foglalkozott. A meggyilkolt lakásá 
rendkivül sok értéktárgyat, aranyórá 
ezüstnemüűüt, értékpapirt, kötvényeke 
és részvényeket találtak a leltár össz 

irásakor, amely értékekre a tragiku 
körülmények között kimult ügynő 

kisebb-nagyobb kölcsönöket adott oly 
kor száz százalékos kamatra. : 
mincan lehettek jelen az érdekeltek 
tegnap megtartott tárgyaláson. Az á 
lam képviseletében Murarescu 

chentie dr. államügyvéd jelent 
Tekintettel arra, 

maradtak a meggyilkolt Sánta utál 
az ingó és ingatlan vagyon az államr 
száll át. Murarescn Vichentie 

konciliáns volt és elismerte a ro 

anyagi körülmények közé jutott e 

berek tulajdonjogát és Sántánal 

logba adoftt tárgyakra vonatkozól 

Az ügynök rozoga autója a kin 
tulajdonába ment át és a gépkocsi 

adási árából fedezik a pénzügy 
gatóságnak Sántával szemben fenál 
követelését. 

Úna 

-.. 

ld 
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öPIZETolNk ebben a rovat- 

an az utolsó előfizetési dijnyugta fel- 

4utatása ellenében január és február 

h éan havonként egyszer dijmente- 

en közölhetnek egy tiz szóig terjedő 

bróhirdetést. 

OLVASÓINK, akik nem előfizetői s 

bpnak, abban , kedvezményben ré- 
eesülnek, hogy jan. és febr. havában 

ű lintén tiz leiért kapnak egy tiz szóig 
ugy, rjedő apróhirdetést, ha az alábbi 

telvényt naponta kivágják és tiz 

y gymásután következő sorszámmal 
) látott szelvényt beadnak a kiadó- 

lul , tvatalba. 

a A HIRDETÉSI DIJ mindenegye 
4 Setben előre fizetendő 

ALLÁSKERESÖK részére egy apró- 

irdetés ára husz lei. 

Deli Hirlap 
..... 

1I 97. anróhirdetési szelvénye. 
mmi zreeezeazexormerramn öatekzoorukok mzszoosoza 

Lovolezós 
- 

I Ket jókedvü leány levelezne két szelemes, 

uri fiu ai Francianye vü levelek előnyben. 

Későbbi ismeres grő lehet talán szó. Le- 

veleket a kiadóba kéünk ,Egy szőke, má- 

sik barna' je ivére. (206/a) 

Albalmazás 

cgatbelt egyed lá l0 tós7 
szerény leányt k res házvezetőnőnek. Jó 

Hizetés áll ndó hely, családi bánásmód. 
4 szé. iövő. Ré zetes, fénykepes ajánlatokat 

sMnd a lap kiadóhivatalába „Regat' jeligére 

4lérek. 1275) 

rodi alk imavást nyujt a Bíérczi-féle 

gyors- és gépiró szakiskola, Erzsébe város, 

Stefania-u és Gyarvá os, Fouta. Február 

ea eletlén uj tanfovam. Bratások: Stefánia- 

ut a 22. (229) 

Ala seres 
a s 

0 éves egyedülanó nő allást keres 18 éves 

llányáva együtt Mint házvezetőnő, szoba- 

mu leaány vide re is elmen érek. Cimeket 
Szerény igények" jeligére a kiadónivatalba 
kérünk (207/4) 

zia A lás k res cukrász- é, szakacs m s erseg- 
ben lártas fiatalemb-r. Cim a kiadóh va- 
44alran. (316) 

akatos, villa yszerelő március elsejére 
tele égével együt házmesteri allást keres 
Cineket „Haáznester" jeligére a kiadóba 

kérek. (310) 

1. . 1s 

ise00 üzi thelvyiség a Gyárváros legfor- 

galmasabb helyén, olcsán átadó kevés h z- 
bérrel. Cim a kiadóban 1309) 

Eladó sürgősen kétszobasuj ház, kedvező 
fizetési feltéte ekkel. Rónac, Kiss Ernő-u. 4 

(8i2) 
Fiatal házaspar egy- vagy két szobat bu- 

torozva ke es lehetőleg azonnalra, fürő- 
szo a, ese leg kenyhahasznala tal Cimeket 
,Jol fizetek" jeligere a kiadóba kérek. 587 

Ke esek a Belvarosban 3-4 szobas, medern 
lakás Hazbér megjelölésével kérek cime- 

ket a kadóba „Lelépést nem fizetek" iel- 
igére lemdni. (256/a) 

s-vétel 

Valóu 
ogyár, jab' mesval, Já 

perzsaösszekötőszőnyegek, 3x4 
eb dlőszőnyeg, márványallvan és egy uj 
uti női neccessair igen jutányosan eladók. 
Cin a kiadóban. Megtekinthető naponta 
94-ig (307) 

leliles n uj Continmental-rendszerüű irógép 
eladó. E deklődni l het Kinizsi utca 6, a tó 
1, dé után 2-53 között. (286) 

Modern vi ágos keményfa hálószob , fekete 
férii télikabat, smoting- és zsakettöltony 
olcsen eladók. Józ efváros, Str. I. C Bra- 
tianu 1/a, II. emelet 3. Déleőit fél 10-11, 
délután 2-5. (232) 

Pianino, elsorendő gyartmany, érbeadó 
vagy eladó. Jozsefváros, Str. I C Brat anu 
(Uri-u.) 1/a, II. em. 3. Delelőtt fel 10-11, 
d. u. 2.5. (231) 

" Fehér eratlírozott konyhaberendezések 
jutányos áron eladók. Elvállalok minden a 

szakmába vágó munkát, javitásokat soron- 
kivü pontosan végzek. Márton József, asz- 
talos. IV Eö vös-u. 4. (179) 

ki- vagy átadó. Ugyanott egy szép 1 szo- 
bás lakás is kiadó. Ertekezés Józsefváros, 
Uri-u. 5, ügyvédi iroda.. Tel 23.88 (292) 

Mindenféle finom kézimunkáoak legpri- 
mább elkészitését vállalom igen jutányos 
áron. Cimeket és esetleges megkereses ket a 

kiadóba kérek ,Kézimunka' jeligére. (260/a) 
. 

(ignrnó firdetése 

ogabi ó iatal, 

Kiitönféle 

Az összes szakmaba vágó javtások Elki 
s lj- és ostorkészitőnél. (Sorgyárral 
szemben.) 

Gyárnak alkalmas 2 nagy műhely melték- 
helyiségekkel kedvező feltételek mellett 

Szerelem a 
A Déli Hirlap regénye a 

49 , 
Az emberek a várbeli katonáktól, 

akikkel felujitották a régi cimborasá- 

got, megtudták azt is, hogy Schmidt- 

a vár hannes sinylődik tömlöcében. 

Azonban nem volt aki sajnálja. 

Sehmidthannes azóta, hogy fogság- 

ra jutásának első napján György lo- 

vag maga elé vezettette, nem hagyta 

el többé a földalatti várbörtönt. Ott 

raboskodott az örökös sötétségben. 

Zsigmond felcser bekötötte csonka ke- 

zét, de a kovács ezt morogva engedte 

csak meg. Mikor aztán magában ma- 

radt a börtönben, dühösen a börtön 

falához dörzsölte a kezét. hogy lejöj- 

jön róla a kötes. Azonban. mikor látta, 

hogy ez az erőlködése hiábavaló, kezét 

a szájához emelte és fogaival harap- 

dálta le apró darabokban a kötést. 

- in- tek, uri kutyák, - mormogta 

kább vérezzek el. Hiszen ez amugyis 

jobb volna nekem, mert tudom, hogy 

nem valami gyönyörüséges sorsot tar- 

togatok a számomra. 

Azonban nem vérzett el. Mert igaz 

ugyan, hogy a kötést letépdeste fogai- 

val a csonka kézről, azonban az ereket 

Zsigmond felcser olyan jól összevarr- 

ta, hogy azok hamarosan ujra össze- 

nőttek. Hetek mulva a seb már nem is 

vérzett még dörzsölésre sem, sőt a 

csonkon bőr kezdett képződni. 

Két lába és sértetlen karja össze 

A láncok végén nehéz 

Azonkivül 

egyik lánc a falból kiálló vaskariká- 

volt láncolva. 

vasgolyók függtek. az 

hoz volt erősitve. Schmidthannes alig 

tudott a börtönben mozdulni. 
Egyedül volt egy boltozatos fülké- 

ben. Ennek ajtaja csak minden máso- 

dik napon nyilt meg. Akkor bejött 

hozzá az egyik katona és kenyeret és 

vizet hozott neki. Szó nélkül letette a 

kenyeret és a korsót, magához vette az 

üres korsót és távozott. Az első időben 

Schmidfhannes rendszerint elforditotta 

a katonától az arcát. mert még az ajtó- 

nyilásra beszürődő félhomályban sem 

akarta látnii Hetek mulva azonban 

már kiváncsi lett, hogy mi van oda- 

fent, vége van-e már a lázadásnak. 

meddig fog még idelent rothadni 

börtönben. Kérdezte is a katonát, ez 

azonban a parancshoz hiven nem adott 

feleletet. Végre Schmidthannes belát- 

ta, hogy hiába minden kérdezősködés 

és ettől fogva megadta magát a hall- 

gatásnak. 

ször mindenféle szökési tervet forga- 

Börtönében sokat töprengett. 

tott agyában. Arra gondolt, hogy ha 

valamiképpen sikerülne magát láncai- 
e........... 

e er 
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Indulás hetenként Hamburg, 
Soutlhampton, Cherbourg és 

a
a
.
 

= Nem kell nekem a ti szivesség-! 

Józsefváros, Uri-utca 4. 

vérpadon tul 
( em 

parasztlázadások korából 

tól kiszabaditani, akkor megrohanja a 

kenyeret hozó katonát, megfojtja, 

lehuzza róla a ruhát, magára ölti azt 

és mint katona kilopózik a börtönből. 

A várból aztán már könnyü dolog lesz 

neki megszökni. 

Naponta órákon keresztül próbálta 

ép kezét kihuzni a lánc karikájából. 

Irtózatos fájdalmakat érzett az eről- 

ködésre. Rettenetes kinok égették a 

csuklóját, amikor erőlködött, de azért 

nem mondott le tervéről. És dacára 

annak, hogy kezéről még a bőr is le- 

jött, mégis boldog volt, amikor hete- 

ken át tartó próbálgatás után végre 

sikerült kezét kihuzni a bilincsből. 

Most már aztán neki akart látni, 

hogy a lábait is kiszabaditsa. Itt már 

nem igen kecsegtette magát azzal a 

hogy lábait is 

majd kihuzni a láncból. Lábai ugyanis 

reménnyel, sikerül 

a bokái fölött voltak bilincsbe verve 

és ezen az átlag keskeny karikán ke- 

resztül már igen nehéz lett volna ki- 

Szabaddá lett 

kezével tehát ide-oda kapirgált a föl- 

huzni nagy lábafeijeit. 

dön, hogy nem találna-e valami kavi- 

csot. amellyel a láncokat reszelhetné. 

Majdnem felkiáltott örömébe, amikor 

a keresés közben egyszerre csak egy 

meglehetősen vastag rozsdás szög 

akadt a kezébe. Ki tudja, hogyan és 

a börtönbe' mikor került ez a szög 

Sehmidthannes ugy érezte, hogy ez a 

szög neki a megváltást jelenti. 

Végtelen türelemmel egész napokon 

és fél éjjeleken keresztül reszelgette a 

szög hegyével a lábán levő láncot. A 

harcolás helye alig észrevehetőleg mé- 

lyült. 

napi munkáját 

A körmeivel mérte mindig a 

ha 

négv-öt nap mulva tapasztalta, hogy a 

és boldog volt. 

körme ismét valamivel mélyebben ha- 

tol bele a karcolásba. 

lassan ment ez a munka. Schmidthan- 

Lassan, igen 

nes azonban nem csüggedt. Csak arra 

vigvázott, hogy a katona, aki másod- 

naponkint hozzája látogatott. fel ne 

Most 

annyira megszokta a földalatti csen- 

fedezze munkálkodását. már 

det. hogy minden neszt messziről meg- 

hallott. Igy mindig meghallotta azt is. 

a katona közeledett a föld- 

alatti folvosón börtöne felé. Ilyenkor 

amikor 

aztán mindig ugy kuporodott a földre. 

ihogy az a látszata volt. hogy a keze a 

A katona 

nem nagvon vizsgálgatta 

láncban van. különben is 

a foglyot. 

Meg volt neki tiltva, hogy vele szóba 

állion és különben senki nem gondolt 

arra a lehetőségre, hogy a kovács meg 

tudjon szabadulni nehéz bilincseitől. 

(Folvt. kön.) 
9 ........ 

Kanada, Észak. és Délamerikába 
lesjobban utazik az 

„ATLANTIC 
azelőtt N. BRÜCK a Co. utazási iroda által 

SOARA ARAD 
Boros Béni-tér (Gabona- 
piac) 87. Tel. 324 

. 

Miért? 
Mert utasaink a legjobb, leg- 
nagyobb és leggyorsabb 
hajókkal, elsőrangu konyha 

és kiszolgalás mellett, utaz- 

nak a legelőnyösebben. 

. 21-16. 

Bréma, Aniwerpen, Liverpool, 
Havré kikötőkből. 

A Zernesti Papirgyár r.-t. Brasov 
f. é. január 31-i kelettel a következő 

árleszállitást közli: 
fehér szuperior papir per kg lei 1725 
barna csomagoló , ; . 25 
fehér szuperior zacskó, , , 125 
barna csomagoló . 75 
az eddigi alapárak után. 

Dr. Csasznek Nándor 7 
a Zernesti Papirgyár r.-t. képviselője 

TELEFON 41. 

Keresünk 
egy vendéglőst 
teljes inventárral. 

Ajánlatok 

Ujságiróklub 
Döm-tér 1. adandoók be 

feltétlenül 

vasárnap dél- 

után félöt órakor 

a Tiszti Kaszinóba a 

missziótársulat hang- 

versenyére. Belé- 

pődij: 100, 60 

és 20 lei. 

7 

Pomntosam 
járó órák! 

Lelkiismeretes 

órajavitások 

jótállás mellett! 

GÁCS FERENC 
órásnál 

TIMISOARA-Erzsébetváros, Király-tér 12 

Primária Municipiulvi Timisoara. 

No. S. 1793/1928. 

licatiune 
Se aduce la cunostinta posesorilor 

de lozuri Loteria Sinistratilor cá Co- 
mitetul Central a trimis Subcomitetu- 
lui Timisoara listele ca rezultatele 
oficiale ale tragerei a II-a loteriei, ce 
a avut loc in lanuarie 1928. Listele 
se pot procura la Primárie etaj I, usa 
47 si la Sectoarele administrative din 
suburbii. Tot aci se pot procura si 
listele cu rezultatul tragerei I. din 
Sept. 1927. Pretul listei este Lei 2 
exemplarul. 

Timisoara, la 19 lanuarie 1927. 

Primar: Secretar: 

dr. Georgevici dr. Sagovici 

Pentru conformitate: 

dr. Bugariu 
sef de serviciu. (1636) 

GUARGLI 
300 darabos ládikában 350 lei 
150 200 

garant. puha minőség, franco 
minden postaállomásra. 

Tecavaj, Yrappistasajt és az 
összes csemegesajtok garant I-a minő- 

ségben szállit 

Blumm-turógyár Iimistara, Bent 1. 
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fia 
legjobb Darátja fejét egy vasdo- 
ronggal, mueri féltette tőle a falu 
legszebb lányának szerelmét 

Krassova, január 28. 

Krassómegye csücskében hét község 

van, amelyek lakossága külön kis 

népszigetet képez. Bolgárok kései iva- 

dékai, akiknek ősei ezer évvel azelőtt 

kerültek erre a vidékre, mint király- 

jobbágyok. Ez a maroknyi nép a kras- 

sován, amely nemcsak nyelvével, ha- 

nem viseletével és sok eredeti szoká- 

sától is eltér a környék többi lakos- 

ságától. A hét krassován község leg- 

nagyobbja Krassova, amelynek köze- 

lében valamikor erős vár is emelke- 

dett. A várból ma már csak romok 
vannak, de 

az egykori királyjobbágyok mara- 

dékai ma is élnek valóságos diófa- 
erdőkkel köritett községükben. 

Szorgalmas, derék nép a krassován. 

Békességes, csendes a természete és 

évtizedek mulnak el anélkül, hogy itt 

gyilkosság történne. 

Krassova községnek lakosságát 

most gyilkosság tartja izgalomban. 

Az áldozat egy fiatal legény, a gyil- 

kos pedig a jó barát. 

A gyilkosság egy szép fiatal le- 

ány miatt történt. Ketten is ver- 
sengtek érte. Most aztán egy ud- 
varlója simcsen. Az egyik holtan 

tekszik, a másik pedig börtönben 

várja itéletét. 

Dobra István tizenkilenc eszten- 

dős krassovai legény és az ugyan- 
olyan idős Elin György, aki azonban 
a szomszédos Nermet községben la- 
kott- testi-lelki jóbarátok voltak és 
gyakran voltak együtt Krassován a 
nagykorcesmában tartott táncmulat- 
ságokon. Sorra megláncoltattak min- 
den leányt, de legtöbbet mégis Mila 
Mária tizenhat éves leány körül for- 
golódtak. Szép magas sudár leány 
Mila Mária, akinek szép szeméből 
lángsugarak pattantak ki. melyek 
mindkét legénynek felgyujtották a 
szivét. Ettől kezdve a két legény kö- 
zött elhidegült a viszony. 

Egy jól bevezetett 

füszerüzlet 
olcsó házbérrel, szerződéssel, 

pés nélkül 
ela udó. 

Levelek,,Füszerüzletjeligére a kiadóba. 

lelé- 

Nyilt ellenségeskedésre azonban 
nem került köztük a sor és nem is 
lehetett seijteni, hogy a szerelem 
annyira viszi Dobrát, hogy a le- 
ány miatt meggyilkolia barátját. 

A nagykorcsmában ismét mulatság 
volt. A táncon ott volt Dobra István. 
a fivére és az unokaöccse. Már javá- 
ban szólt a muzsika, amikor belépett 
a terembe Elin György is. Záróráig 
vigan folyt a tánc és hol az egyik le- 
gény hol a másik forgatta meg a 
szép Mila Máriát. Mikor a mulatság- 
nak vége szakadt, a leányt Dobra és 
Elin együtt kisérték haza. Mielőtt a 
leány bement volna szüleinek házába, 
Dobra ezt a kijelentést tette: 
Mária, tudd meg, hogy nem aka- 

rok érted a barátommal versenyezni 
és azért lemondok rólad az ő javára. 
Ezzel kezet nyujtott Elinnek is és a 

leánynak is. A leány bement a ház- 
ba, a két legény pedig megállott még 
az ucán. 
- Igazat beszéltél? - kérdezte Elin. 
gazat, válaszolta Dobra. - 

lemondok a leányról és meghivlak, 
hogy gyere velem és igyunk erre ál- 
domást. 
- Már bezárták a korcsmát. 
- Nem baj. Nem mesesze van a mi 

majd ott 
tanyánk, van ott pálinka, 
iszunk. 

1 A két barát el is indult a tanya 
felé. amely három kilóméternyire van 
a községtől. Mikor már közel voltak 
a tanyahoz, Dobra pár lépéssel elma- 
radt és akkor egyszerre botjával rá- 
sujtott az előtte haladó Elin Györngy 
fejére. 

Etn az ütéstől elkábult és a föld- 
re csett. Dobra erre befutott a ta- 
nyára. ahonnar csakhamar egy 
nehéz vasruddal tért vissza és a 
földön heverő Elin fejét addig 
verte, amig az szétloccsant. 

A gyilkos legény erre hazatért a fa- 
luba és lefeküdt. 
Másnap megtalalták a meggyilkolt 

Elin György hulláját és jelentést tet- 
tek róla a krassovai csendőr- 
ségnek. A csendőrség amely a holt- 
testet a temető hullaházába vitette, 
csakhamar kideritette hogy kicsoda a 
gyilkos és még aznap elfogta Dobra 
Istvánt. Dobra nem is tagadta a 
gyilkosságot és kijelentette, hogy az- 
ért ölte meg barátját, mert nem akar- 
ta, hogy a leány Eliné legyen. 
Elin György tragédiájáról f nagy 

részvéttel beszélnek. Elin özvegy any- 
ját és négy apró testvérét tartotta el, 
akik most minden támasz nélkül ma- 
radnak. A gyilkos Dobra Istvánt be- 
szállitották az 
fogházába. 

oravicai üzgyészség 

(A Kereskedelmi és Gazdasági Bark devizaosztályának árfolyamal.) 
Minden pénznem mellett három számjegy áll. Ezek közül az első átutalást jelent pénzben, a második áruban a harmadik bankjegyet középkurzuson. 

Zürichben a lei 3:20 Párisban 1560 
Temesvári magánárfolyamok 1928 január 29-én reggel: 

Angol font: 795.50 - 79550-800, dollár: 
dinár: 288 külföldi, 2.83 belfőöldi, 2.83 

16325-1631530-16250, 
effect, hollandi forint: 6560 6570-6570, írancia írank: 643-645-650, olasz lra: 865-867-870, cseh korona: 4184-4845-472 német márka: 3900-3905-39-, osztrák hilin: 

írank: 31145-31.50-3162. 
23-2305-2310, magyar pengő: 2855-2860-2870, svájci 

Terményárak: 
(Dengi és Kleinmann gabonabizományos cég áral.) 

Buza 840, rozs 000, takarmányárpa 625, sőrárpa 725, tengeri 588, tengeri februárra és márciusra 600, zab 660, bab 750, burgonya 2,40, korpa 570, lóhere 40 lei Irányzat tartott. 

i ket, hogy Popescu Juliántól tagadják 

Debrecenbemn 

kasztó 
Kolozsvár, január 30. 

A kolozsvári 

élénken foglalkoztatja P opesco 
Julian, az egyetem orvosi Takultásá 
nak titkára ellen kiderült sorozatos 
sikkasztás ügye. A vizsgálat a dékáni 
hivatalban erélyesen folyik, de még 
nem sikerült pontosan megállapitani, 

szállt le a vonatról . 
szökésben levő sk. 

büntetőhatóságokal m 
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hogy Popescu Julian hamisitott nyug A 
ták segitségével mekkora összeget 

1 kasztott. Annyit azonban már sikerü 
kideriteni. hogy a hosszu idő óta rend. 
szeresen folytatott sikkasztások a 
rendszer hibájából történhettek, mert 
éveken keresztül egyetlen ellenőrzés 
nem történt és igy Popescu titkár za 
vartalanul hamisithatta az utalványo 
kat. Az eddigi vizsgálat szerint nem 
egy millió leiről, hanem sokkal na 
gyobb összegről van szó. Popeson la 
kásán házkutatást is tartottak és en- 
nek során temérdek hamisitott blan- 
kettát találtak, amelyekre reá volt 
ütve az egyetem pecsétje és oda volt 
hamisitva Vasilie volt dékán aláj 
irása. A rendőrség bizalmas uton arról 
értesült, hogy a sikkasztó titkár né- 
hány nap előtt magyar és osztrák vi- 
zumot szerzett, külföldre utazott és 
Debrecenben szállt le először a vonat- 
ról. Ezen megállapitás után a koloze- 
vári rendőrség értesíitette ugy a buda 
pesti. mint a bécsi román követsége- 

meg a külföldi vizumok megaslását, 
egyben pedig sürgős eljárás indult 
meg kiadatására vonatkozólag is. 

CSERBENHAGYTAK HIVHEI 
TROCZKIJT. Moszkvából jellentik: 
Kamenev és Rikov, akik eddig Trocz- 
kii hivei voltak és két éven keresztül 
vele együtt az ellenzék vezérei voltak, 
most egyszerre fordítottak taktikáju- 
kon. A Pravdához, amely a kommu- 
nista párt hivatalos japja, nyilt levelet 
intéztek, amelyben kíijelentik, hogy 
Troczkii elveivel szakitanak. Egyut- 
tal hevesen támadják Troczkijt és Sta- 
lin iránt feltétlen engedelmességet fo 

A KÖLFÖLD TANULMÁNYOZZA 
ROMÁNIA GAZDASÁGI HELYZE. 
TÉT. Bukarestből jelentik: Egyes la- 
pok azt a hirt közölték, hogy Key. 
nes a hirneves angol közgazdasági 
iró Bukarestbe érkezett. Ezt a hírt 
hivatalosan megcáfolják. Keynes he- 
lyett Onesnay, a Fancia Bank al- 
igazgatója jön Bukarestbe Epp- 
mann társaságában, az Angol Bank 
irformációs osztályának a kiküldött- 
jével. A külföldi megbizottak az or- 
szág gazdasági helyzetét forják ta 
nulmányozni kapcsolatban a stabili- 
zációg kölesönnel, 

.
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